
[B IB L IO T E C A ,,A STR A " 

S I B I U

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA

T g g f f 7

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN PROVIZORIU

A N U I  I 

Nr. 262

S î m b ă t ă

21 DECEMBRIE 

1968

4 PAGINI 

30 BANI

Succes deplin 
lucrărilor Conferinţei 
judeţene de partid

Ziua de azi marchează în viaţa 
comuniştilor, a tuturor oamenilor 
muncii — români, germani, ma
ghiari — care trăiesc şi muncesc 
pe meleagurile sibiene, un eveni
ment de o deosebită însemnătate: 
Conferinţa organizaţiei judeţene 
Sibiu a Partidului Comunist Ro
mân. Precedată de adunări de 
dări de seamă şi alegeri în toate 
organizaţiile de partid, de o 
fructuoasă dezbatere a multi
plelor probleme şi sarcini speci
fice fiecărui loc de muncă — con
ferinţa va sintetiza, la nivelul 
judeţului, învăţămintele desprin
se din activitatea desfăşurată, 
va fixa viitoarele direcţii de ac
ţiune menite să sporească efici
enţa muncii organizatorice şi po
litico-educative a organelor şi or
ganizaţiilor de partid, a comuniş
tilor din toate sectoarele de acti
vitate. Ea va prilejui o nouă şi 
puternică reafirmare a ataşamen
tului fierbinte, a adeziunii şi apro
bării depline a tuturor oamenilor 
muncii din judeţ faţă de întreaga 
politică internă şi externă a par
tidului şi guvernului.

Organizaţia noastră judeţeană 
va raporta cu îndreptăţită mindrie 
conducerii partidului succesele do- 
bîndite în dezvoltarea industriei, 
agriculturii, a vieţii social-cultu- 
rale din această parte a tării, in 
industrie, planul producţiei glo
bale pe 11 luni a fost îndeplinit 
în proporţie de 101,2%, iar planul 
la export a fost depăşit cu 2,3%. 
Economia naţională a primit, peste 
plan din judeţul Sibiu, însemna
te cantităţi de zinc, plumb şi con
strucţii metalice, mii de m p ţe
sături din lină, bumbac şi mătase, 
630 tone preparate din carne şi 
altele. Unele rezultate superioare 
anilor trecuţi au fost obţinute şi 
în agricultură, iar intelectualii din 
judeţ se pot mîndri cu însemnate 
contribuţii la dezvoltarea cultu
rii, ştiinţei şi artei.

Trecând in revistă realizările 
dobîndite în economia şi cultura 
judeţului, conferinţa va reliefa, 
totodată, însemnatele progrese în
registrate în creşterea nivelului 
de trai al populaţiei, în procesul 
de înnoire a oraşelor şi satelor.

Toate acestea sínt o expresie

puternică a creşterii rolului şi 
competenţei organelor şi organi
zaţiilor de partid în conducerea 
vieţii economice, politice şi soeial- 
culturale, o mărturie pregnantă a 
îmbunătăţirii stilului şi metodelor 
de muncă, a creşterii influenţei 
lor în rîndurile oamenilor muncii 
de la oraşe şi sate.

Dar este o caracteristică a co
muniştilor de a nu se mulţumi cu 
ceea ce au realizat, de a privi şi 
ţinti mereu mai departe. Tocmai 
de aceea, delegaţii la conferinţă, 
reprezentanţii celor 42 900 de 
membri de partid din judeţ, vor 
analiza cu responsabilitate, pro
fund, în mod principial şi defi
cienţele ce s-au manifestat ori se 
mai manifestă în diferite sectoare; 
vor veni cu propuneri, modalilăţi, 
soluţii care să asigure o mai înal
tă eficienţă în industrie şi agri
cultură, o contribuţie mai însem
nată a oamenilor muncii din ju
deţul nostru la opera de îufloTire 
a României socialiste.

Conferinţa va prilejui, de ase
menea, o puternică manifestare a 
ataşamentului oamenilor muncii 
din judeţul Sibiu faţă de politica 
externă a partidului şi statului — 
politică profund internaţionalistă, 
care reflectă năzuinţele naţiunii 
noastre socialiste, politică ce mi
litează cu fermitate şi consecven
ţă pentru întărirea unităţii ţărilor 
socialiste, pentru dezvoltarea re
laţiilor cu toate ţările, în scopul 
apărării şi întăririi păcii in lume.

Sintetizarea experienţei ir.aiPla
te din toate domeniile, adoptarea 
unor hotărîri în deplină concor
dantă cu cerinţele etapei actuale, 
alegerea Comitetului judeţean de 
partid şi a Comisiei de revizie 
conferă conferinţei rolul de eveni
ment major în viaţa politică, eco
nomică şi social-culturală a jude
ţului, menit să determine şi să a- 
sigure îndeplinirea cu succes a 
istoricelor hotărîri ale Congresu
lui al IX-lea şi ale Conferinţei 
Naţionale a partidului.

Comuniştii, toţi oamenii muncii 
din judeţul Sibiu, transmit salu
tul lor fierbinte Conferinţei orga
nizaţiei judeţene de partid şi 
urează succes deplin lucrărilor 
sale.

Comuniştii Ion Biotor, maistru de schimb, Helmut Schneider, tehnolog, Dumitru Boriga, şef secţie, din 
uzinei „Independenţa“ Sibiu sint preocupaţi de îmbunătăţirea S.D.V.-urilor

sculăria

Ţ A R A
. . .  Intre pămînt şi cer, la 30—33 

metri înălţime, un om, doi oameni, 
stau cocoţaţi pe o sîrmă ori pe giran
tul unui stîip, încercînd să nădească 
drumul pe care hergheliile de kilo- 
volti vor galopa spre locurile unde, 
îmblînziti de ingeniozitatea omului, 
vor pune în mişcare instalaţiile de 
forţă.

„De fapt, ce să vă relatez? Pentru 
nói, cei care, ceas de ceas, lună de 
lună, lucram astfel, totul pare firesc". 
E opinia secretarului de partid de 
la „ElectroiHontaj "-Sibiu, Nicolae Ar- 
meneanu. In acest punct al discuţiei, 
reporterului nu-i rămîne decit cons
tatarea că „socoteala de-acasă" a 
eşuat, topită în prea abundenta ima
ginaţie care a conceput-o. Aşa să 
fie?

Răsfoind un album, adevărat jurnal 
de campanie al bătăliilor purtate pe 
întinsul cîmpiiloţ tării, ori în liniş
tea îngheţată a munţilor ei, în săl
băticia pădurilor şi a potecilor ne
umblate, prin ploaie, prin devasta
toare furtuni ori sub arşiţa necurma
tă a soarelui, a trebuit să constatăm 
că gindul, venit prea devreme, nu-i 
decit o trecătoare derută. Căci, în 
viaţa oamenilor care întind peste tru
pul ţării sutele de kilometri de po
teci ale luminii sălăşluieşte eroismul 
ascuns în derularea cotidianului. Fie

IMPINZESC 
CU LUMINĂ

că-i vorba de Sibiu, de Făgăraş, de 
Piteşti ori Lotru, de Rovinari ori Rîm- 
nicu-Vîlcea, constructorii de linii-gi- 
gant şi-au materializat efortul crea
tor, vrednicia faptei în realizări de 
înaltă anvergură.

„în fiecare clipă a zilei (şi, pen
tru ei, ziua, duminica, noaptea, curg 
la fel, topindu-se într-un timp al con-

File din frumuseţea 
dăruirii com uniste

linuului efort, timp ce se desfăşoară 
sub imperiul aceluiaşi gind: a con
strui mai repede, mai bir.e, mai fru
mos) muncitorul nostru, maistrul, şe
ful de echipă are de făcut fată nou
lui, neprevăzutului. Incit gîndirea 
creatoare, ingeniozitatea e o coordo
nată perpetuu prezentă" — ne spune 
inginerul Stelian Florea, membru în 
biroul organizaţiei de partid.

începind cu organizarea şantieru
lui, alegerea locului optim, cel mai 
economic din punct de vedere al 
transportului materialelor de bază, 
cel mai adecvat depozitărilor şi ter- 
minînd cu ultimele operaţii de fini-

Secvcnţă sibiană
Foto: FR. NUSS

Douăzeci de ani de la în
fiinţarea Teatrului de stat

Actul înfiinţării teatrului sibian ca 
instituţie artistică profesionistă de 
sine stătătoare se fixează în luna de
cembrie 1948, cînd odată cu desfiin- 
ţarcă Teatrului poporului, trupele 
sale regionale primesc titulatura de 
teatre de stat. Departe însă de a fi 
un simplu act administrativ, momen
tul înfiinţării acestui important lăcaş 
de cultură reprezintă în primul rînd 
o etapă de răscruce într-un proces 
desfăşurat pe mai multe sute de ani, 
o încununare a unei mişcări de pro
fil care a aureolat în multe puncte 
însăşi istoria teatrului naţional. Lă- 
sînd la o parte tradiţiile străvechi 
ale teatrului popular sah cele mai 
noi ale reprezentaţiilor „de moţali- 
tăti", vom cita numai eforturile ves
titului librar sibian Martin Hochmei
ster, care editează aici primul perio
dic teatral din tară („Theatral W o
chenblatt", 1778), pe frontispiciul că
ruia scrie „Şi strănepoţii vor afla / 
Că arta şi-a găsit aici o sfîntă oblă
duire". Tot el va ridica la 1788 pri
ma clădire destinată Thaliei, între 
zidurile cetăţii, clădire ce va adăposti 
prin vremi reprezentanţii de Kotze
bue, E'esSing, Schiller, Goethe, Sha
kespeare, Moliére etc.; dar va pro
mova curajos şi dramaturgia locală 
(Trei tablouri din Ardealul de altă 
dată, 1835; Ce-ţi tot provesteşle Si
biul, 1859) cu care va obţine uneori 
succese de mare răsunet în mişca
rea teatrală a Transilvaniei (Pădurea 
Sibiului — 1815, de d-na Frîncul de 
Weisenturm, va fi jucată, bunăoară, 
numai la Sibiu de 117 ori în 25 de 
ani, fiind reluată citeva decenii de 
trupe din Biaşov, Arad Oradea ?■ 
alte localităţi). Din păcate, clădirea 
lui Hochmeister ia foc în 1826 în 
timpul unei reprezentaţii, fiind însă 
reconstruită după numai un an de

din Sibiu
la incendiu, ceea ce poate fi un alt 
indiciu al interesului larg manifestat 
în această parte de ţară pentru spec
tacolul de teatru. Se cuvine însă a 
ne opri într-un moment ca acesta, şi 
la eforturile de onoare ale diverse
lor reuniuni muzical-teatrale care au 
activat aici în decursul veacului tre
cut, dar mai cu seamă la strădaniile 
„Societăţii pentru fond de teatru ro
mân" şi ale „Astrei" însăşi, la tur
neele glorioase ale trupelor Fany 
Tardini, Mihail Pascaly sau Matei 
Millo, la activitatea entuziastă a lui 
Zaharia Bîrsan, prin care valorile 
teatrului national au pătruns adine 
în conştiinţa Transilvaniei, asigurînd 
o permanentă iluminare a ideii uni
tăţii de simţiri şi de cuget a români
lor de pretutindeni.

Dar cea mai importantă condiţie 
care a dus la ctitorirea primei insti
tuţii profesionale de teatru în oraşul 
nostru• a fost dată de climatul de a- 
vînt intelectual declanşat pe fondul 
politicii generale de dezvoltare cul
turală promovat de Partidul Comu 
nist Român după 23 August 1944. 
Integrîndu-se entuziast în procesul 
de renaştere care a cuprins întregul 
nostru popor, mişcarea teatrală si
biană a cunoscut în acei ani o pu
ternică emulaţie, afirmîndu-se deose
bit de activ în grupări cum ar fi cele 
de la Apărarea patriotică, E.C.P. Ar
mata, Sindicatul C.F.R. Sibiu, Compa
nia de operetă a tineretului progre
sist, de la Teatrul poporului şi Tea
trul muncitoresc, care au întreţinut 
mereu viu interesul publicului pen

tru artă, -mijlocind întilnirea sau re
întâlnirea lui cu unele lucrări din 
zona de permanente a reper
toriului teatral: Năpasta şi D’ale 
carnavalului de I. L. Caragiale, 
Muşcata din fereastră şi Tache, ianke 
şi Cadîr de Victor Ion Popa, Steaua 
iară nume de Mihail Sebastian, De
zertorul de Mihail Sorbul, dar si Ro
manţioşii de Edmond Rostand, In
trigă şi iubire de Schiller, Căsătoria 
de Gogol sau Inspectorul de poliţie 
de Priestley. La animarea şi întreţi
nerea acestui entuziasm creator au 
ostenit atunci Constantin Anatol, 
Mircga Giurgiu, Ion Deloreanu, Cons- 
tin Th. Stănescu, Radu Stanca, Nico
lae Albani, Angela Păcuraru-Albani, 
Eugenia Dimitriu-Barcan, Avram Be- 
soiu; apoi George Podhorschi, Maud 
Mary, Ligia Bossie, Septimiu Sever, 
Mircea Mureşan. Cei mai multi din
tre aceştia vor intra la 1 aprilie 1948 
în trupa regională a Teatrului po
porului, trupă pusă sub direcţia lui 
Constantin Sincu şi care va fi în a- 
celaşi ’ an completată cu Vasile Bre- 
zeanu, Victoria Medeea, Mircea Hîn- 
doreanu, Vasile Bojescu, Olga Mu- 
tiu şi alţii. Cu toţii formează un co
lectiv puternic, care va ataca cu suc
ces repertoriul bogat (9 premiere) al 
primei stagiuni. Din păcate, în seara 
■zilei de 20 februarie 1949, după spec
tacolul cu piesa „Alarma", vechea 
clădire a teatrului ia foc din nou, 
activitatea instituţiei continuînd însă, 
începind chiar cu luna martie, în clă- 
lirea în care se desfăşoară şi azi.

Nu poate fi completă această in
cursiune în viaţa teatrului sibian fără

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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Cu planul anual 
îndeplinit

sare a liniei de 110, 220 ori 400 Kv, 
fiecare componentă a muncii îmbra
că forma — e adevărat, pentru cei 
din afară doar — a spectacularului, 
a neobişnuitului. Să ne gindim că la 
săparea fundaţiilor pot apare ele
mente cu totul neprevăzute, că în 
aceste „grote" se toarnă atîta ciment 
cit s-ar umple o cameră, că în acele 
locuri, omul, constructorul nu poate 
beneficia de instalaţiile obişnuite 
(betoniere, de energie electrică) in
cit e obligat să găsească mijloace 
mâî simple, mT'âT dată deosebit Ho 
ingenioase, să apeleze des la torta 
braţelor pentru a realiza calitatea 
cerută. Apoi, pentru ochiul neavizat, 
stivele de subansamble ale stîlpilor 
metalici par mormane de fiare tare 
nu au nimic deosebit în construcţie. 
Şi to tu şi. . .  Ochiul versat al munci
torului discerne semnul particular 
care-i dictează locul pe care-1 va 
avea în întregul stîlpului. Abia cînd 
stilpul este asamblat, urmează ope
raţia de ridicare, prin trat taro cu 
ajutorul unor sisteme de cabluri. Se 
cere, în acest loc, o drămuire per
fectă a fiecărei mişcări pentru a nu 
periclita operaţia.

Săpînd în stîncă, defrişînd poteci 
ori zăgăzuind infiltraţia apoi din 
locurile mlăştinoase, cite ceastai de 
nelinişte vor fi trăit comuniştii 
Gheorghe Nica, Hans Hass, Glieorghe 
Băjan, Dumitru Mutulescu. Ori, de 
cite ori Eugen Bilca, Nicolae Pal, 
Coloman Marton vor ti avut răgazul 
să contemple înfăţişarea zveltelor 
linii, punţi de trainică osmoză între 
dăruirea lor comunistă de azi şi cti
toriile lor, ale noastre de mîine?

. . .  Intre pămînt şi cer, un om, 
doi oameni întind peste trupul tării 
poteci ale luminii. Nici ploile, nici 
vântul, nici apele ori munţii n-au fost, 
penlru ei, stavile de netrecut. Cres
cuţi la şcoala timpului nostru, înscriu 
în palmaresul rodnic al socialismu
lui pagini de jurnal eroic, vibrînd 
de omenească dăruire şi integrare 
în patosul muncii cotidiene.

VICTOR DOMŞA

Interesîndu-ne la cabinetele teh
nice ale cîtorva întreprinderi si
biene în privinţa ponderii tinere
tului în efortul general al muncii 
de inovaţie, am ajuns la consi
deraţii ale căror umbre sau lumini 
nu ne pot fi indiferente.

In ce constă raţiunea de a fi a 
muncii de inovaţie în raport cu 
activitatea zilnică? E o întrebare 
firească, mai ales că mişcarea de 
inovaţie a cuprins diverse cate
gorii de tineri, exisţînd premisele 
unei mişcări de creaţie tehnică 
de masă.

Întrebîndu-l pe Nicolae Preda,
muncitor la „Automecanica", cum 
i-a venit ideea reducerii consumu
lui de metal cu bo la sută la axul 
butucului reper MC-5, mi-a răs
puns cu simplitate: „Vedeam că 
prea mult se strunjeşte, se cio
pleşte — vorba noastră — din ax. 
Ş i. . .  pentru a împiedica irosirea 
metalului, am sugerat atelierului 
forjă ideea de a realiza două axuri 
dintr-un ax".

Conştient că marea muncă e 
departe de stereotipia gestului a- 
nonim, tînărul inovator îşi lăr
geşte mereu aria de cercetare, 
cîmpul a ceea ce e de cunoscut, 
întrebîndu-l pe tînărul inginer de 
la „Balanţa", Emil Vînătoru ce 
proiecte are acum, după înlocui
rea la strungurile FN-250. a cu
plajului cu bolturi cu ambreiaj 
uscat pe ferodou, mi-a răspuns că

Astăzi, cînd se desfăşoară lu
crările Conferinţei organizaţiei 
judeţene de partid, în cinstea a- 
cestui deosebit eveniment, un 
mare număr de întreprinderi in
dustriale raportează îndeplinirea 
înainte de termen a planului a- 
nual.

Realizările lor se înscriu pe 
linia preocupării fiecărui colectiv 
de a-şi spori eficienţa economică, 
desfăşurînd o largă activitate în 
perfecţionarea organizării produc
ţiei şi a muncii, în reducerea cos
turilor de fabricaţie, utilizarea cu 
maximum de randament a maşini
lor şi utilajelor, pentru a obţi
ne o producţie cit mai diversifi
cată si cu parametri calitativi su
periori.

Sfîrşitul anului va coincide cu 
obţinerea unor importante canti
tăţi de produse date peste plan. 
cu economii la preţul de cost şi 
beneficii suplimentare.

9  Colectivul întreprinderii 
„Flamura roşie" din Sibiu, ne a- 
nuntă că întîmpină Conferinţa 
judeţeană de partid cu planul 
de producţie pe anul 1968 îndepli
nit. In fruntea graficului se situ
ează secţiile metal şi stilouri care 
au ponderea rea mai mare în pla
nul de producţie.

Străduindu-se in mod consec
vent să îndeplinească toţi indica
tori de plan, colectivul acestei 
importante întreprinderi sibiene a 
obţinut frumoase realizări şi în 
ceea ce priveşte autoutilarea şi 
diversificarea producţiei.

întreprinderea a realizat de ase
menea economii în valoare de 
1 571 000 lei pe 11 luni.

9  Şi colectivul de muncă al 
întreprinderii industriale judeţene 
Sibiu, raportează realizarea pla
nului anual la producţia globală 
şi marfă în ziua de 19 decembrie 
a. c.

Pînă la sfîrşitul anului se va da 
peste plan o producţie globală de 
1 880 000 lei şi o producţie marfă 
de 2 200 000 lei, exisţînd condiţiile 
obţinerii de economii suplimen
tare la preţul de cost şi depăşirea 
planului de beneficii.

9  Uzina de reparaţii din Si- 
j biu, al cărei harnic colectiv s-a 

înscris an de an cu realizări fru- 
I; moaşe in întreţinerea şi repara

rea ulii jr agricole, întîmpină

Conferinţa judeţeană de partid cu 
planul producţiei globale şi mar
fă pe anul 1968 îndeplinit.

Colectivul acestei uzine, spe
cializat în mecanizarea agricul
turii, însufleţit de hotărîrile Con
gresului al IX-lea al Partidului, 
este hotărît să-şi fructifice în a- 
nul 1969, cu şi mai mare eficienţă 
experienţa şi capacitatea de 
muncă prin executarea unor lu
crări de cea mai bună calitate.

9 „Autobaza" Sibiu se înscrie 
printre unităţile care, începind cu 
data de 20 decembrie şi-a înde
plinit planul la producţia globală, 
realizînd pe primele 11 luni o e- 
conomie de 500 000 Iei.

De asemenea indicatorii trans
port călători şi tone mărfuri trans
portate au fost îndepliniţi încă 
de la 14 decembrie, colectivul 
„Autobazei" dovedindu-se la înăl
ţimea sarcinilor încredinţate aces- 
stui important compartiment de 
activitate.

9  Lucrătorii întreprinderii de 
producţie a Uniunii judeţene a 
cooperativelor de consum Sibiu, 
raportează îndeplinirea la data de 
19 decembrie a.c. a indicatorului 
producţie marfă, depăşirea benefi
ciului , planificat, cu 359 000 lei şi 
reducerea preţului de cost la 
mia de lei cu 37 lei.

Pe baza experienţei acumulate 
în acest an, colectivul acestei în
treprinderi cooperatiste este hotă
rît să lupte în anul viitor pentru 
succese şi mai substanţiale.

9  Fabrica de săpun „Steaua" 
din Sibiu a realizat planul pro
ducţiei globale si marfă pe anul 
1968, la data de 17 decembrie.

Prin folosirea raţională a fon
dului de timp, a utilajelor şi a 
materiei prime, colectivul acestei 
fabrici şi-a realizat constant toţi 
indicatorii, înscriindu-se în bilan
ţul pe 11 luni cu o economie la 
preţul de cost de 82 000 lei.

9  Din Mediaş ni se comunică 
că Uzina mecanică Gaz metan a 
încheiat ieri planul anual al pro
ducţiei marfă fabricate cit şi al 
producţiei marfă vîndută şi înca
sată. Colectivul de muncă de aici 
are deci posibilitatea ca la aceşti 
indicatori să se înscrie cu im
portante depăşiri de plan.

In atelierul zincograiie al întreprinderii poligrafice Sibiu, gravorul Ion 
Boantă exemplifică Anei Codau, ucenică, felul cum trebuie executată grava

rea Ia clişeele liniare şi monocrome

speră că, prin contribuţia lui, în
treprinderea să realizeze, anual, 
mari economii. Inginerul Nicolae 
Popescu de la „Automecanica" 
mi-a relatat, reţinut, că i se află 
în curs de omologare o inovaţie, 
printre ale cărei avantaje a enu
merat: reducerea, la o instalaţie, 
a consumului de ulei de cca. 10

AEE CREAŢIEI
ori, reducerea nocivităţii atmosfe
rei de lucru, creşterea durabili
tăţii sculelor aşchietoare. Nicolae 
Preda, întrebat fiind care-l sínt 
perspectivele muncii de inovaţie, 
ne-a spus: „Caut să fac nişte dis
pozitive de filetare, strunjire care 
să-mi reducă timpul de lucru, 
să-mi faciliteze sarcinile de pro
ducţie".

Exemplele sínt multe. De pre
ţuit este iniţiativa creatoare, care 
caracterizează din plin tineretul.

în ce măsură răspund, însă,-aces
tei preocupări comitetele de di
recţie, cabinetele tehnice din în
treprinderi? Să relatăm un caz: 
La „Automecanica", pînă să i Se 
omologheze inovaţia, lui N. Preda 
i s-au pus tot felul de piedici. In 
loc să-i acorde „audienţă tehni
că", tehnologul Nicolae Stoica, 
împreună cu metalurgul şef Nico
lae Popescu i-au refuzat propune
rea de raţionalizare, pe mot; că 
ideea ar proveni de la ei, lucru 
complet fals. A fost nevoie de in
tervenţia organului de partid pen
tru ca lucrurile să ia o întorsă
tură pozitivă.

Asemenea fenomene, acolo unde 
există, sínt, evident, umbre în  ac
tivitatea de promovare a noului. 
Căci, efortul pentru perfecţionarea 
tehnico-proiesională care să-i o- 
iere muncitorului vederi de per
spectivă, străduinţa acestuia de 
a-şi forma o gîndire economică, 
cu ajutorul căreia să întrevadă, 
prin prisma rentabilităţii, eficienţa 
propriei munci, sínt incompatibile 
cu rutina şi obtuzitatea.

Adevărata relaţie conducător- 
tînăr muncitor trebuie să fie de 
aşa natură incit actul recunoaş
terii efortului de surprindere a 
noului să fie, prin sine însuşi, 
firesc.

NICOLAE PETROVICI
Activist al Comitetului judeţean 

U.T.G.
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Soarele răsare la 7 h şi 48 m 
şi Apune la 16 h şl 38 m. Vreme 
umedS1 cu cerul mai mult noros. 
Va p toaa slab. Vîntul va sufla po
trivii, cu unele intensificări din 
sud-vest. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între —1 şi -pi 
grade, ia r  maximele Intre + 3  
şi + 5  gXade. Local ceaţă.

ANIVERSĂRI
Se împSinesa 65 de ani de la 

moartea (1903) a lui Gavril Musi- 
cescu, compozitor român, animator 
al vieţii muzicale din Moldova 
(n. 1847).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Coluimna (orele 

8,45; 11,30; 14,30; 17,30; 20,30);
TINERETULUI: Fratele dr. Homer 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); ARTA Noaptea
(orele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15;
18,30; 20,45); INDEPENDENŢA:
Pasărea timpnrie (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 118,30; 20,30); 7 NO
IEMBRIE: Daţî-mi condica de re- 
clamaţii (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Columna 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00,- 21,15); TINERETULUI: Lus
tragiul (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Faisa liră de aur 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

C1SNÄDIE: POPULAR: Alegere 
de asasini (orele 11,00; 14,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tarzan — 
omul maimuţă (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Zile de vară (orele 16,00; 18,00 şi 
20,00).

BAZNA-BAl: Am intllnit ţigani 
fericiţi (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Viaţa în doi
(orele 17,00 şi 19,00).

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00; 

6,30; 9,00; 11,00; 13,00; 15,00;
20,00; 24,00; 1,00; 2,00; 4,00 (pro
gramul 1); 7,30; 10,00; 12,00; 14,00; 
18,00; 19,00, 21,00; 23,00; 0,55
(programul II).

Radiojurnale: 7,00; 16,00; 22,00 
(programul I).

Emisiuni literare: 8,25 — Mo
ment poetic. „Senin de iarnă" — 
Versuri de Ion Barbu şi Adrian 
Măniu; 9,30 — Matineu litărar. 
•  Cronica ideilor: „Fenomenolo
gia creaţiei" (I). Însemnări de 
Imre Tolh. « Controverse de Al. 
Piru. « Versuri de Ştefan Aug. 
Doinaş şi Dimitrie Stelaru. •  Di
sociaţii: Conceptul de Istorie lite
rară (V). •  Repertoriul cărţilor: 
H. Zalis — „Romantismul româ
nesc". Prezintă Gheotghe Gheor- 
ghită; 12,20 — Cronica revistelor 
literare; 22,40 — Moment poetic. 
Versuri de Elena Văcărescu (pro
gramul I); 9,10 — Lectură în pre
mieră. •  George Dumitrescu: 
„Călători fără vîlvă"; •  Maria 
Porumbescu: „Ucigaşul de papa
gali", •  Debut radiofonic •••- Flo- 
rica Oprişiu; 19,30 — Odă limbii 
române (reluare); 22,30 — Cronica 
revistelor literare (programul 11).

Muzică simfonică şi din opere: 
14,10; 15,05 (progtamul 1); 10,05; 
10,55; 12,15 (programul 11).

Muzică uşoară şl de jazz: 5.05; 
6,05; 8,30; 10,20; 11,05; 11,20;
12,00; 13,20; 17,00; 19,00; 20,05; 
21,00; 22,20; 23,00; 0.05-6,00 (pro
gramul 1); 8,25; 9,30; 13,00; 17,10; 
18,25; 21,20; 22,40,- 0,07—1,00
(programul II).

Muzică populară: 12,30; 14,50; 
15,50; 18,05 (programul I); 7,00; 
8,35; 9,45; 19,05 (programul II).

TELEVIZIUNE
13.00 — Salut Vacantă — emisiune

pentru copii şi şcolari, pri
lejuită de începerea va
cantei de iarnă

14.00 — Cîntă sextetul instrumen
tal folclorlo „Garpati"

14.15 — Avant premiera din ethl-
siunea Sfîrşitul săptă-
mlnii

— în jurul orei 14,30 trans
misie în direct prin tel- 
star de la lansarea cabi
nei spaţiale „Apollo" tn 
direcţia Lunii

— în încheierea programu
lui de prînz — filmul
„Retezatul"

17.30 — Telex TV
17,35 — Pentru copii — „Degetele 

năzdrăvane" — povestire 
18,05 — „Mult e dulce şi frumoa

să" — emisiune de limbă 
română

18.30 — Pentru tineretul şcolar
19.00 — Telejurnalul de seară
19.30 — Publicitate
19,45 — Cîntă sextetul instrumen

tal folcloric „Carpati"
20.00 — Tele-enciclopedia
21.00 -  Un invitat pe săptămînă:

Michele
21,20 -  Avancronica duminicală 
21,25 — „Pe verticală, pe orizon

tală" — emisiune muzi- 
cal-distractivă

22,10 Film serial: Răzbunătorii
23.00 — Telejurnalul de noapte
23.15 — închiderea emisiunii.

Foto: FR. NUSS

SPRE REZULTATE IDEALE IN SECŢIA „IDEAL
Repertoriul de fabricaţie al secttet 

„2 Ideal" a uzinei „Emailul roşu" 
din Mediaş, cuprinde diferite ti
puri şl modele de Iandouri, că
rucioare de sport, Iandouri com
binate adaptabile pentru sport, tro
tinete şi triciclete pe roţi de cau
ciuc, cărucioare-şcoală cu care co
piii Învaţă să meargă, săniuţe cu şi 
fără spătar, diferite tipuri de exten- 
soare, boburi şi săniuţe pliante pen
tru doi copii, scăunele pentru tu
rişti, truse traforaj, paturi şi căru
cioare pentru păpuşi, cai şi scaune 
balansoare, turisme sport, auto- 
sporturi şi limuzine pentru copii ac
ţionate cu picioarele şi cu volan de 
dirijare a direcţiei de mers, cu fa
ruri din baterii electrice şi stopuri 
colorate. Trecînd prin această sec
ţie ai impresia că te găseşti în îm
părăţia de basm a lui Moş-Gerilă, pe 
care copiii ÎI aşteaptă să vină, ne
greşit, cu tolba lui plină de ferme
cătoare surprize.

Un colectiv harnic, a cărui acti
vitate este coordonată de inginerul 
şef adjunct loan Blag, desfăşoară ati 
o entuziastă muncă, dublată de o 
bogată imaginaţie artistică, pusă în 
slujba celor mici.

O parte a sursei de materii prime 
folosite se află In însăşi incinta uzi
nei, la secţia de vase emailate, ale 
cărei deşeuri de teavă, tablă etc., 
sínt valorificate în mod gospodăresc 
în producţia de jucării mărunte.

în dotarea tehnică a secţiei au in
trat recent numeroase utilaje specia
lizate. întreaga linie de şlefuire şl 
galvanizare a fost modernizată în 
anul 1963, crescînd productivitatea 
la operaţiile efectuate cu 20 la sută. 
Dispozitive pneumatice pentru îndoit 
ţeava, maşini de nituit la rece, şu
rubelniţe pneumatice, strunguri se
miautomate pentru strunjit axe de 
cărucioare, o linie de montat roti la 
cărucioare, un agregat de decapare 
şi alte utilaje noi reprezintă aci

tehnica nouă, care asigură acestei 
secţii 0 rentabilitate în ascensiune.

Şeful de secţie, Alexandru Toma, 
maiştrii Gheorghe BăCilă şi Vâsile 
Sălăjan, cu stagiu îndelungat în uzi
nă şi înaltă calificare, s-âu afirmat 
ca buni organizatori ai producţiei, 
lucrînd într-o strînsă şi creatoare 
colaborare cu întregul colectiv de 
muncă.

Produsele secţiei, apreciate pentru 
valoarea lor practică şi bunul gust 
cu care sínt realizate, şi-au cucerit 
loc în numeroase pieţe străine, prin
tre beneficiari numărîndu-se: Anglia, 
începînd din anul 1959, Irlanda, 
Franţa, Austria, Olanda si Israelul, 
de asemenea vechi şi constanţi 
clienţi.

Totuşi în activitatea acestei secţii 
se mai vădesc şi unele lipsuri. Ast
fel, în afara unor neconcordante în 
planificarea sortimentelor în raport

Destinul unui om se împleteşte 
strîns cu munca, cu meseria pe care 
a îndrăgit-o. Iar cînd omul este un 
ins aparte, destinul capătă contururi 
ce se înscriu pe coordonate supe
rioare.

Ion Bleoca a plecat de mai mulţi 
ani din satul în care s-a născut, din 
Şeica Mare. Cînd a pornit la drum, 
in afară de o aprigă dorinţă de a 
învăţa tainele unei meserii nu avea 
nimic. Influenţa educativă a colecti
vului de muncă a fost uh permanent 
factor care l-au alimentat în toate ac
ţiunile lui. Astăzi, la 31 de ani, este 
un specialist de mina întii în mese
ria de lăcătuş. De curtnd a terminat 
o reparaţie planificată Ia una dintre 
cele mai pretenţioase maşini din sec
ţia spirale reci: maşina automată de 
înfăşurat arcuri Wofios. Cîte proble
me nu i s-au pus? Dar iscusitul meş
ter a izbutit. A predat maşina înain
te de termen.

cu cererea de pe pia{a internă, im
plicaţii negative asupra desfăşurării 
normale a producţiei are şi schim
barea sortimentelor în cursul anului. 
Printr-o mai atentă sondare a pieţii 
de desfacere de către organizaţiile 
comerciale, înaintea încheierii con
tractelor, s-ar putea elimina pertur
bările  în planul de aprovizionare 
al uzinei cu materii prime, care au 
consecinţe dăunătoare în ultimă in
stanţă şi asupra procesului de pro
ducţie.

învingînd aceste greutăţi, colecti
vul uzinei „Emailul roşu" din Me
diaş, — adînc înfipt în solul acestui 
oraş tîrnăvean, cu biografie indus
trială — va satisface în mai bune 
condiţii toate cererile, atît ale bene
ficiarilor externi cît şi ale pietii in
terne, realizînd şi depăşind toti in
dicatorii de plan.

DOINA SĂLAJANU

în atelierul mecanic-şef este din 
anul 1959, cînd a venit la uzina 
„Elastic" Sibiu. Este fruntaş în pro
ducţie.

Ion Bleoca, un om simplu şi mo
dest. Un meseriaş excelent. Toată 
viaţa a muncit şi a învăţat. A învă
ţat şi pe alţii. Drumul iui prin viaţă 
înseamnă sute de maşini reparate re
date producţiei. Munca lui înseamnă 
multă seriozitate şi o mare dragoste 
pentru colectivul în care lucrează. 
Pentru toate acestea uzina l-a trimis 
Ia şcoala de maiştri din Sibiu, pe 
care o frecventează după orele de 
producţie. Aici învaţă cu succes acu- 
mulînd noi cunoştinţe.

Şi ce mulţumire mai mare ar putea 
avea decit văzînd că oamenii din 
jurul său îl iubesc şi îl respectă.

GH. TOPÎRCEANU coresp.

R esp ect cîştigat

Un sfert de 
veac în aceiaşi 
ioc de muncă
Secţia filatură „Firul roşu" Tăl- 

maciu. O hală Imensă, luminoasă 
în care bumbacul parcurge un 
drum „răsucit“, trednd dinlf-0 
fază de fabricaţie în alta, de la O 
maşină la alta, ptnă ce se trans
formă în produsul finit — AŢA. 
Intre sutele de maşini şi agregate, 
în zumzetul lor continuu şi stri
dent îşi desfăşoară activitatea de 
peste 24 de ani, neîntrerupt, texti- 
lista Maria Bud. O femeie între 
două vîrste, modestă, o bună co
legă de muncă, gata oricînd să-ţi 
vină în ajutor.

— O cunosc din '46. Ucenicia 
şi-a făcut-o la flayere şi la maşi
nile de pieptănat, declară maistrul 
Aurel Savu.

Depănîndu-şi amintirile, tovară
şul Savu ne-a vorbit lucruri fru
moase despre muncitoarea Marla 
Bud, despre „secretele" şi frumu
seţile profesiunii sale pe care şi-o 
iubeşte cu adevărat. în cei peste 
douăzeci de ani ea s-a format ca 
o destoinică şi pricepută munci
toare, a trăit momente emoţio
nante din viaţa întreprinderii. 
Acum, ca şi la începuturile acti
vităţii, vine la serviciu cu 10—15 
minute mai devreme, iar lunea cu 
o jumătate de oră, în care timp 
verifică starea funcţională a ma
şinilor. Prin intervenţiile sale 
prompte, prin legătura pe care o 
tine cu maiştrii şi mecanicii, reu 
şeşte să reducă timpii de staţio
nare a maşinilor şi să dea pro
duse de bună calitate. In acest fel, 
de multi ani, depăşeşte planul lu
nar între 10—15 la sută, fiind ne
lipsită de la panoul fruntaşului. 
Anul 1968 i-a adus marea satis
facţie a muncii. I s-a decernat 
„Insigna jubiliară" pentru faptul 
că s-a menţinut cinci ani consecu
tiv fruntaş în producţie şl „Meda
lia muncii" pentru merite deose
bite.

Iată de ce comunista Maria Bud 
se bucură de multă stimă Şi res
pect în rîndul colectivului din care 
face parte.

— Şi ar mai fi ceva de spus, 
conchide tovarăşul Savu. Expe
rienţa valoroasă în muncă nu a 
rămas un secret profesional pen
tru veterana textilistă. Pe la 
„şcoala" ei au trecut multe serii 
de tinere muncitoare venite de 
pe băncile şcolilor profesionale 
sau de cultură generală, pe care 
le-a ajutat să se dezvolte profe
sional, Ie-a sădit încredere în pro
fesiunea aleasă, în muncă. Multe 
din elevele sale au rămas să lu
creze în filatură, alături de ea, 
urmîndu-i cu credinţă exemplul.

Ea coniinuă să povătuiaseă tine
rele muncitoare cum trebuie să 
lucreze la maşini, cum să se com
porte în familie, societate şi chiar 
cum trebuie să se îmbrace. Sínt 
sfaturi plecate din inimă, din do
rinţa fierbinte de a educa şi for
ma oamenii, sarcina de căpetenie 
a comuniştilor, şi tovarăşa Maria 
Bud şi-o îndeplineşte cu cinste.

AUREL BROJU
_______________________________________________________ _______

U J S R E  M E R G E M ?
SÍMBATA

VOLEI — Sibiu: sala Grupului 
şcolar „Independenta", de la orele 
9 şi 16, jocuri în cadrul fazei de 
zonă a campionatului republican 
şcolar al Ministerului Industriei 
Construcţiilor do Maşini. La în
treceri iau parte echipele mascu
line ale grupurilor şcolare ale 
unităţilor: „Electroputere" Craio
va, Uzina mecanică Sinaia, »7 No
iembrie" Craiova, Uzina mecanică 
Plopeni şi uzina „Independenţa" 
Sibiu.
DUMINICA

BASCHET — Sibiu: sala Şcolii 
sportive, ora 9,30, Şcoala sportivă 
Sibiu — Spartac Salonta (divizia B 
feminin).

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii 
sportive, ora 11, C.S.M. Sibiu — 
O. P. Bucureşti (divizia A femi
nin); sala Grupului şcolar „Inde
pendenţa", orele 9 şi 16, partida 
în cadrul fazei de zonă a campio
natului republican şcolar departa
mental (M.I.C.M.).

POPICE — Mediaş: sala Gea
muri, ora 8, Gaz metan Mediaş — 
Voinţa Cluj (divizia A masculin).
LUNI

VOLEI — Sibiu: sala Grupului 
şcolar „Independenta", ora 9, 
continuarea întrecerilor tn cadrul 
fazei de zonă a campionatului 
şcolar republican departamental 
(M.I.G.M.).

La Unitatea nr. 14 a cooperativei „Tehnica nouă" din Sibiu, repararea tele
vizoarelor este efectuată de cadre bine pregătite, avînd la îndemînă aparate 
de inaltă precizie pentru depistarea defecţiunilor: In fotografie: Horst 

Niemesch (stingă) şi Demian Radu, în timpul unei intervenţii

Impasul de la Hipodrom
Cine nu se bucură cînd se mută 

în casă nouă? Şi putem spune, pe 
drept cuvînt, că numărul celor ce 
au primit apartamente în ultimul 
timp este considerabil. Cartierul Hi
podrom din Sibiu este de pe acum 
deja un fel de orăşel în care nu 
îrttllneşti decît blocuri moderne, ter
minate, date în folosinţă sau altele 
ce se află în construcţie.

Şi, totuşi, marea bucurie a multora 
dintre locatarii Hipodromului este 
umbrită din cauza unor deficienţe. 
Carenţe ce nu pot fi puse, în nici un 
caz, pe seama ritmului în care se 
construieşte. Banala formulă „lucru 
la normă" nu-1 decît o gogoriţă pen
tru adormirea spiritelor. Mobilul nea
junsurilor trebuie căutat în super
ficialitate, în lipsa de răspundere a 
unora.

Necontenit, din acest cartier sosesa 
sesizări. Sínt reclamate diverse stări 
de fapt, care, în mod real, sínt into
lerabile.

în urma unor astfel de înştiinţări 
am întreprins un raid prin blocurile 
30 şi 31. Construcţii date în folosinţă 
de curînd.

Ceea ce te izbeşte la primul bloc, 
încă de la intrare, sînt geamurile 
uşilor, pe care varul mai domneşte 
în formă de X. Apoi, din cauza lip
sei unor drumuri de acces pînă la

Intrare, pietruite, scările, pînă la ulti
mul etaj, sínt adevărate strîngătoare 
de noroi. In casa scărilor poţi vedea 
nişte dulii, dar becuri, globuri, nu.

Intrăm în apartamentul 44. Gospo
dina nu mai pridideşte să ne înşiruie 
neajunsurile care i-au otrăvit bucuria 
ce o avea că se mută în casă nouă. 
Prizele sînt întoarse şl se mişcă. So

neria şi o parte din clanţe n-au exis
tat. La baie sînt pereţii căzuţi. Par
chetul nu e raşchetat ca lumea. Iar 
căldura nu prea există.

Familia de la apartamentul 54 s-a 
instalat aici în urmă cu două săptă- 
mîni. Tntr-una din camere, pereţii sînt 
umezi încontinuu. Au Igrasie. Nu se 
încălzesc toate încăperile. Uneori 
sînt zile întregi cînd nu vine căldura 
de Ioc. Altă dată lipseşte apa, chiar 
şi Cea rece, cîte o zi, două. Locatarii 
nu sînt înştiinţaţi din timp. De la a- 
partamentele 59 şi 60 am aflat ,că, 
din cauza lipsei de căldură, părinţii 
au fost nevoiţi să-şi trimită copiii 
la vecini.

In apartamentul 14, precum şi în 
altele, sifoanele de la chiuvetă sînt 
stricate. Curge apă şl din calorifere.

De asemenea, lemnăria unor ferestre 
a fost prost montată. Locuim aici din 
noiembrie, ne spunea locatara apar
tamentului nr. 6. Caloriferul este 
prea mlo şi nu tncălzeşte. Am fost 
nevoiţi să punem paturile Intr-o sin
gură cameră.

La blocul 31 am găsit aceleaşi nea
junsuri. La apartamentul 51 uşile nu

se închid cum trebuie. Vîntul suflă 
c a . . .  la el acasă. Întrerupătoarele 
sînt montate aiurea, cum s-a nimerit. 
Clanţele de la uşi au început să cadă. 
Lipseso dozele: „Nu ştim ce să ne 
facem! Nu este căldură. A trebuit să 
încălzim paturile cu cărămizi încin
se". La fel ni s-a spus şi la aparta
mentul 50, unde plafonul şi pereţii 
sînt numai găuri, din cauza „împuş
căturilor". tn alte apartamente, cum 
ar fi 38, a plouat, în multe altele este 
igrasie, pereţii sînt mucegăiţi.

O serie de alţi locatari au fost ne
voiţi să-şi trimită copiii la tară, la 
rude, sau la cunoscuţi din oraş. Cu
rios lucru că nimeni nici nu se sin
chiseşte de remedierea defectelor.

I.L.L. a recepţionat blocuri care au 
fost date „la cheie" ca să fie. Multe

dintre instalaţii au fost montate ca 
puse cu furca. Şi constructorul s-a 
spălat pe mîinl.

Şi acum o altă latură a problemei, 
de ordin gospodăresc, care priveşte 
comitetele de bloc, precum şi pe toţi 
ceilalţi locatari. Este inadmisibil ca 
în astfel de clădiri să se tolereze şl 
mai departe deplorabila stare In care 
se află . . .  curăţenia. Spuneam despre 
scări că sînt pline de noroi. Acestea 
n-au fost niciodată spălate (blocul 
30). Tot aici, gospodinele string gu
noiul şi-l lasă lingă uşi (apartamen
tul 7, precum şi la altele) sau pe 
palierele dintre etaje.

Pereţii sînt murdari deja, plini de 
noroi, geamuri sparte. Se depozitează 
lăzi cu gunoi lîngă uşi, în vreme ce 
recipienţii speciali stau nefolositi 
iîngă bloc. Se spune că s-au plătit 
femei de serviciu, dar murdăria dom
neşte, Şi nimeni nu face nimic. Nici 
gospodinele, căci „au motiv" — au 
plătit — şi nici comitetele de bloo, 
care stau cu mîinile în sin.

îndreptarea stării de lucruri din 
cele două blocuri; precum şi din al
tele, se impune categoric. Din partea 
celor două întreprinderi amintite o 
cer legile, din partea locatarilor, nor
mele de convieţuire civilizată.

MARIN NIŢA,

R A I D  A N C H E T Ă

Direcfia regională C . F. R.
Braşov

prin Grupul şcolar de calificare C.F.R. Braşov, recrutează can
didaţi pentru a fi şcolarizaţi în şcoli de gradul I, II şi III miş
care, pentru funcţiile de acari, frînari, conductori, magazineri, 
şefi de manevră şt impiegaţi de mişcare.

tn aceste şcoli se primesc candidaţi care îndeplinesc ur
mătoarele condiţii:

— studii: — 4—8 clase elementare pentru şcoli gr. I şi II;
— absolvenţi de liceu cu şi fără examen de ba

calaureat pentru şcoli gr. III mişcare;
— vîrsta: de la 20—40 ani, cu stagiul militar satisfăcut;
— domiciliul: pentru toate şcolile se recrutează candidaţi 

din judeţele Braşov, Sibiu, Tg. Mureş, Harghita,
Covasna.

Examenele de admitere în aceste şcoli se ţin la Grupul şco
lar de calificare C.F.R. Braşov, str. Karl Marx nr. 52, 
constînd dintr-o probă scrisă şi orală la limba română 
ţi matematică, la următoarele date:

— pentru şcoli gr. III mişcare, impiegaţi, examenul de ad
mitere se va ţine la data de 27 decembrie 1968.

— pentru şcoli gr. II mişcare, conductori, magazineri, şefi 
de manevră, examenul de admitere se ţine la 30 decem
brie 1968.

Pe timpul şcolarizării elevii vor primi o bursă de 700 lei 
lunar, urmînd ca după absolvirea şcolii să fie reparti
zaţi în producţie în funcţie de necesităţile pe care le va 
avea serviciul.

Informaţii suplimentare se pot lua de la secretariatul Gru
pului şcolar de calificare C.F.R. Braşov, str. Karl Marx nr. 32, 
telefon 1 26 15 sau 1 30 30, interior 560, între orele 7— 15, pre
cum şi la secretariatul staţiilor Braşov, Tg. Mureş.

Fabrica de ciment, var, azbociment 
şi cărămizi ig. Jiu

angajează pentru secţia de cărămizi muncitori 
în următoarele meserii:
— cocători — categoria 4—8
— electricieni — categoria 5—8.

De asemenea angajează pentru aceeaşi secţie:
— 1 maistru mecanic
— 1 maistru cuptorar
— 1 maistru tehnolog
— 1 inginer tehnolog

Condiţiile de studii şi stagiu conform nomenclatorului. 
Asigurăm cazare.

I.R.U.M. Sibiu
primeşte înscrieri la cursul de calificare prin ucenicie la locul de 
muncă, pentru meseriile de strungari şi lăcătuşi mecanici în 

construcţii metalice.
Condiţii de admitere:
— vîrsta între 14 — 18 ani
— să fie absolvenţi ai şcolii generale.

Concursul de admitere va avea Ioc între 5—8 ianuarie 1969. 
înscrierile se fac zilnic la biroul personal din str. J. S. Bach 

ar. 4. telefon 11775.

I. I. S.„ Antrepozitul frigorifer Sibiu
angajează:
— muncitori necalificaţi pentru cursurile de calificare 

în meseria de măcelari-ciontolitori.
Informaţii suplimentare se pot lua zilnic de la biroul per

sonal, telefon 12877, interior 3.

I.I.S. „FLAMURA ROŞIE“ SIBIU
angajează:
— 45 bărbaţi — muncitori necalificaţi, prin transfer 

sau repartiţie de la Direcţia pentru muncă şi 
ocrotiri sociale.

Informaţii suplimentare Ia biroul personal şi învăţămînt.

Uzina „ELASTIC“ Sibiu
angajează:

— strungari
— lăcătuşi
— forjori
— muncitori necalificaţi.

întreprinderea de cariere şi balastiere 
0. F. R. Cluj

str. Piaţa Victoriei 17, telefon 1 44 05, livrează, fără repartiţie, 
orice cantităţi de piatră spartă 8—25 mm şi balast natural de 
rîu pe bază de comandă fermă.

întreprinderea de electricitate Sibiu
angajează de urgenţă:

— ingineri proiectanţi energetici
— economişti principali
— revizori contabili
— proiectanţi energetici
— electricieni bobinatori
— electricieni linii şi staţii
— muncitori necalificaţi

Informaţii suplimentare se pot primi de la serviciul personal 
din I. E. Sibiu, str. Uzinei nr. 7, telefon 1 48 50, interior 292.

Direcţia de pază civilă contractuală Sibiu
angajează bărbaţi între 25—45 ani pentru funcţia de paznic ia 
detaşamentele de pază civilă contractuală din Sibiu, Mediaş şi 
Cisnădie.
Cei interesaţi se vor adresa detaşamentelor mai sus amintite.

Vînd maşină Volkswagen 1200, Informalii Sibiu sír. Lilly Paneth 6 între
orele 15—17

Pierdut dovadă de porumb nr. 193 pe numele Opriş Nicolae — Şura M ar 
nr. 520. O declar nulă.
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a aminti aici două momente deosebit 
de importante in istoria ultimilor săi 
20 de ani de existenţă. Primul ar fi 
înfiinţarea secţiei de păpuşi a tea
trului, în 1949 şi al doilea, anul 1956,. 
cind ia fiinţă secţia germană, al că
rei colectiv valoros va aduce o mare 
contribuţie la activizarea vieţii ar
tistice de limbă germană din Sibiu şi 
din împrejurimile lui.

Vorbind despre aportul acestui im
portant aşezămînt de cultură In dez
voltarea unei vieţi spirituale bogate 
în zona Sibiului, el poate fi intuit 
sumar dacă amintim că în cei 20 de 
ani de activitate teatrală a pre
zentat 295 de premiere cu care a 
dat 13 705 reprezentaţii ceea ce în
seamnă 685 de spectacole anual, a- 
dică aproape două reprezentaţii pe 
zi. La acestea au fost prezenţi nu m a' 
puţin de 4 199 248 spectatori (cifră 
în care nu sínt incluse numeroasele 
reprezentaţii gratuite, pentru munci
tori, ţărani sau elevi), care au luat 
astfel cunoştinţă de opere de larg 
răsunet în dramaturgia naţională 
(O scrisoare pierdută, O noapte fur
tunoasă şi D’ale carnavalului de I. L. 
Caragiale, Hagi Tudósé de B. Şt. 
Delavrancea, Despot Vodă de Vasile 
Alecsandri, Steaua fără nume de Mi
hail Sebastian, Tacoe, Ianke şi Cadîr 
de Victor Ion Popa, Hanul de la răs
cruce şi Citadela sfărîmată de Horia 
Lovinescu etc.), făcînd, paralel, o 
cuprinzătoare incursiune pe harta

valorilor universale (Calderon de la 
Barca, Lope de Vega, Goldoni, Sha
kespeare, Kleist, Goethe, Lessing, 
Schiller, MolUre, Ibsen, Cehov, Go
gol, O'Neill, G. B. Shaw, Bertold 
Brecht, Artur Miller, etc.).

în ceea ce priveşte afirmarea tea
trului sibian în cultura naţională, am 
pleca de la constatarea că din cele 
295 de premiere nu mai puţin de 70 
(mai bine de 3 pe an!) au promovat 
(în limba română sau germană) lu
crări ale dramaturgiei naţionale con
temporane, fapt care, fără îndoială, 
nu este puţin important pentru sti
mularea mişcării dramatice originale. 
Dar un alt indiciu l-ar constitui îm
prejurarea că colectivul acestei in
stituţii şi-a dobîndit de-a lungul ani
lor un prestigiu la a cărui menţinere 
se activează astăzi cu toate forţele. 
Acest prestigiu se oglindeşte în ne
număratele aprecieri favorabile în
trunite în diverse prilejuri, în aplau
zele cîştigate pe lungile trasee ale 
turneelor, în diplomele şl distincţiile 
cucerite pe plan naţional, în prezenta 
periodică a unor spectacole la tele
viziune, în numărul mare de artişti 
de vază crescuţi în teatru. Dintre 
premiile dobîndite de colectivul tea
trului amintim pe cele trei cucerite 
pentru spectacolele Hagi TudOse de 
B. Şt. Delavrancea (regia Radu Stan
ca, scenografia Olga Mutiu, specta
col distins cu Premiul de stat în 
1952), Ferestre deschise de Paul Eve- 
rao (regia Mihai Dimiu, scenografia 
Erwin Kuttler — premiul I la decada

dramaturgiei originale, 1961) şi Pri
ma zi de libertate de Leon Kruczkovv- 
ski (regia Călin Florian, scenografia 
Erwin Kuttler — premiul 111 la con
cursul tinerilor artişti din teatrele 
dramatice, 1962). Sub raportul reali
zărilor individuale cităm aici titlurile 
de artist emerit cîştigate de actorii 
Vasile Brezeanu şi Costel Rădulescu, 
de laureat al Premiului de stat cu
cerite de Radu Stanca, Costel Rădu
lescu, N. N. Matei, Sabina Muşatescu 
şi Constantin Sincu, numeroasele 
premii la diverse confruntări pe plan 
national, cucerite de Mihai Dimiu, 
Angela Albani, Ion Besoiu (teatru şi 
film), Erwin Kuttler, Călin Florian, 
Angela Costache, Constantin Stănes- 
cu, Livia Baba şi Sebastian Papaiani 
(film), precum şi alte numeroase or
dine şi medalii.

Toate acestea fao dovada existen
tei la Teatrul de stat din Sibiu a 
unui potential artistic de primă mă
rime, căruia-i dorim cîştiguri artis
tice tot mai valoroase, în beneficiul 
depunerii unei contribuţii încă mal 
consistente la dezvoltarea vieţii spi
rituale din această parte de tară.

Marile fonduri de investiţii de 
care a beneficiat Uzina chimico- 
metalurgică din Copşa Mică, au 
permis ridicarea procesului tehno
logic la un nivel înalt de tehnici
tate, multe din operaţiuni efec- 
tuîndu-se astăzi automatizat.

In fotografie: panoul de coman
dă de la care se manevrează fur
nalul pentru obţinerea zincului.

Pe verticalele bunăstării
Intrînd dinspre Mediaş pe poarta 

primitoare a comunei Moşna, un iz 
de „bobotaie“ răzbate in maşină şl 
învinge mirosul de benzină. Este ora 
prînzulul, dar nu a obişnuitului prînz, 
ci a  celui semnat cu vin din produc
ţie proprie şl onorat cu spornica .to 
cană a porcului". Ne aflăm în coor
donatele tradiţiei (cine nu cunoaşte

Festivitate aniversară
Cu prilejul împlinirii a 20 de 

ani de activitate a Teatrului de 
stat din Sibiu, aseară a avut loc 
în sala teatrului o festivitate de 
gală la care au participat membrii 
biroului Comitetului judeţean de 
partid, reprezentanţi ai Comitetu
lui de stat pentru cultură şi artă, 
delegaţi şi invitaţi din partea unor 
teatre din tară, precum şi nume
roşi spectatori.

Despre însemnătatea evenimen
tului au vorbit prof. Maria Fa
nache, preşedinta Comitetului ju
deţean de cultură şi artă, Nicu 
Niculescu, directorul teatrului şi 
actorul Krauss Hans.

Colectivul teatrului a fost sa
lutat şi felicitat pentru activitatea 
depusă de către tovarăşii Nicolae 
Munteanu — în numele Comite
tului de stat pentru cultură şi artă 
şi loan Gtecu — în numele birou
lui Comitetului judeţean de par
tid şi al Comitetului Executiv al 
Consiliului popular judeţean.

In continuarea festivităţii, ac
torii teatrului au prezentat spec
tacolul „Cetatea fără ziduri" (par
tea I: „Urme pe zăpadă" — de 
Paul Everac,-partea a 11-a: „Avram 
Iancu" — de Lucian Bîaga). Spec
tacolul a fost răsplătit cu căldu
roase aplauze de către spectatori.

Plenara de constituire 
a Consiliului municipal 

al sindicatelor Sibiu
Ieri, în Sala clubului C.F.R., a avut 

loc plenara de constituire a Consi
liului municipal al sindicatelor Sibiu.

S E S I U N E

Comitelui executiv al Consiliu
lui popular judeţean provizoriu 
Sibiu aduce la cunoştinţă tova
răşilor deputaţi că în ziua de 
23 decembrie 1968, ora 14, în sa
la Teatrului de stat din Sibiu, 
va avea loc cea de-a Vt-a se
siune a Consiliului popular jude
ţean provizoriu Sibiu.

Atlt în darea de seamă prezenta
tă, cit şi în luările de cuvînt ale de
legaţiilor desemnaţi de membrii de 
sindicat din întreprinderile şi insti
tuţiile sibiene s-a analizat aportul 
organizaţiilor sindicale la mobilizarea 
oamenilor muncii pentru îndeplinirea 
şi depăşirea sarcinilor de producţie. 
Totodată, din cele arătate cu acest 
prilej s-a desprins necesitatea spo
ririi interesului pentru problemele de 
muncă şi de viaţă alo salariaţilor, 
pentru aspectele sociale ale activi
tăţii sindicale.

în partea a doua a lucrărilor dele
gaţii au ales noul Consiliu municipal 
al sindicatelor Sibiu,

în funcţia de preşedinte a fost ales 
tovarăşul Toma D. Eugen, iar în cea 
de secretar tovarăşul Ocoş M. Viorel.

Pregătiri pentru vacanţă
începe vacanta! Şi acest răgaz 

dintre două trimestre şcolare este, 
putem spune, o adevărată explozie 
de bucurie, un crîmpei de calendar 
în care se înscriu roadele muncii 
depuse timp de trei luni. Şl tocmai 
de aceea este atît de mult aşteptată. 
Petrecerea vacantei constituie, deci, 
nu numai o perioadă de timp nece
sară recreerii, ci şi o adevărată săr

bătoare în decursul căreia se tree 
succesele într-un palmares.

Pentru ca bucuria elevilor să fie 
deplină, cel mari — educatorii, pă
rinţii, toţi cei ce se ocupă de edu
carea tineretului — au datoria să le 
creeze o ambiantă plăcută, să-l an
treneze în diverse acţiuni cu carac
ter cultural-sportiv.

In vederea acestui fapt, Coman-

- ; î  ‘ 

.

Coleciivul secţiei române a Tea
trului de stat din Tg. Mureş va 
fi din nou oaspetele oraşului nos
tru. Duminica, 22 decembrie, şi 
luni 23 decembrie, orele S7 şi 20, 
în sala Teatrului de stat. Constau- 
tin Anatol, Ileana Cunăreanu, Flo
rin Crăciunescu, Fana Geică, 
Maya Indrieş, Vasile Vasiiiu, Vic
tor Ştrengaru, Valentina iancu, 
AI. Făgărăşan şl Nae Floca-Acl-

leni, actor! cunoscuţi şi îndrăgiţi 
de publicul sibian, vor prezenta, 
în regia lui Constantin Anatol, o 
celebră piesă din dramaturgia mo
dernă: O ASEMENEA DRAGOSTE 
de Pavel Kohout.

In fotografie: Constantin Anatol 
(Omul în robă) şi Ileana Dună- 
reanu (Lida Matysová), doi din 

protagoniştii spectacolului

damentul judeţean pentru pregătirea 
vacantei şcolare s-a întrunit, zilele 
acestea dezbătînd amplul plan întoc
mit din vreme, în acest scop. Mem
brii acestui organism reprezentanţii 
numeroşilor factori ce se ocupă de 
educarea şi supravegherea elevilor, 
au Înscris pentru perioada dintre 22 
decembrie şi 10 ianuarie o întreagă 
gamă de acţiuni. De la activităţile 
organizate in cadrul şcolii pînă la 
drumeţii şi excursii, de la întrecerile 
cu caracter sportiv sau cultural pînă 
la plecarea în tabere de odihnă sau 
de instruire — toate sínt preocupări 
menite să asigure o vacantă plă
cută.

Miile de copii se vor bucura şi în 
acest timp de sprijinul dascălilor 
lor. In cadrul competiţiilor sportive 
— întreceri la săniuş şi ski: campio
natul şcolilor generale, faza jude
ţeană la baschet, care se va tine la 
Mediaş, Cupa 30 Decembrie, la te
nis, şah, ski, faza finală la natatie, 
ce se desfăşoară Ia Ploieşti, pentru 
Cupa speranţelor, sărituri — faza fi
nală la Bucureşti. Pretutindeni, în 
cúrfüo şcolilor, pe lacuri, vor fi a- 
menajate patinoare. Duminicile spor
tive vor fi adevărate zil§ de întrece
re, In care curajul şi priceperea vor 
sta la loc de frunte. Carnavalurile, 
programele artistice vor fi noi prile
juri de desfătare, voioşie şi reconfor- 
tare. Cit priveşte pe elevii cei mari, 
aceştia îşi vor putea petrece reve
lionul la şcoală, în mijlocul colegi
lor şi profesorilor.

Tradiţia în acest an va sta şi ea 
Ia loc de frunte. Peste tot, în şcoli 
generale, licee, grădiniţe, cămine, 
preventorii, între 27 decembrie şi 5 
ianuarie vor avea Ioc serbări ale po
mului de iarnă. Mari şi mici, elevii 
vor primi cadouri, după vîrsta fie
căruia.

Orăşelele copiilor, ce se vor ame
naja in oraşele judeţului, vor fi o 
lume a basmului, prin care copiii voi 
călătoria aievea.

Sínt numai cîteva spicuiri din bo
gatul plan ce a fost întocmit pen
tru organizarea acestei vacante. 
Toate, însă, sínt mărturii ale grijii 
ce se poartă copiilor — aceste vlăs
tare ce trebuie să se bucure din plin 
de lumină şi Căldură, cărora le în
chinăm tot ceea ce este mat frumos.

MARIN NIŢA

Aprovizionarea comunelor şi satelor
Cooperativele de consum au cu

noscut an de an o dezvoltare con
tinuă, devenind unităţi bine conso
lidate, capabile să-şi îndeplinească 
rolul pentru care au fost create, 
în judeţul nostru aproape că nu este 
sat unde să nu se fi amenajat sau . 
construit unităţi de desfacere, la 
care O contribuţie însemnată şi-au 
adus membrii cooperatori, prin par
ticiparea cu muncă patriotică, ma
teriale sau transporturi de materiale. 
Aceasta demonstrează spiritul colec
tiv de muncă înscris chiar în sta
tut, legea de bază de organizare şi 
funcţionare a cooperaţiei de con
sum.

Aplicarea în viată a prevederilor 
statutare, înseamnă între altele şi 
prezentarea de către organele con
ducătoare în fata maselor de coope
ratori a dărilor de seamă din care 
se desprinde modul cum şi-au înde
plinit mandatul de organe alese. In 
cursul acestei luni, au loc in toate 
satele judeţului Sibiu adunări săteşti, 
unde membrii cooperatori participă 
la dezbaterea treburilor obşteşti puse 
în discuţie de către consiliile să
teşti, prin gările de seamă care le 
prezintă. Acestea sínt premergătoare 
pentru adunările fiecărei cooperative 
în care analiza muncii capătă tm 
caracter mai larg, mai concret, 
oglindindu-se în realizarea unor in
dicatori economico-financiari care 
să permită o analiză multilaterală şi 
să scoată in evidentă cu ajutorul ci
frelor contribuţia lucrătorilor din 
cooperative dar mai cu seamă a or
ganelor conducătoare alese.

Perfecţionarea organizării adminis- 
trativ-teritoriale a tării, a adus o

structură corespunzătoare şi coope
raţiei de consum, facilitîndu-i sarci
nile ce le are pe linia aprovizionării 
şi deservirii populaţiei Săteşti şi în 
general a întregii sale activităţi. Pri
lej deosebit de favorabil de analiză 
a muncii consiliilor săteşti, adună
rile săteşti în plină desfăşurare, tre
buie să creeze un climat propice 
pentru dezvăluirea lipsurilor pentru 
a reliefa cauzele şi factorii care 
menţin unele neajunsuri şi frînează 
îmbunătăţirea muncii. Trebuie ''reţi
nut că discuţiile deschise, sincere, 
critice, vor da curs iniţiativei crea
toare a membrilor cooperatori, con
tribuind la înlăturarea lipsurilor, la 
găsirea căilor de rezolvare compe
tentă a sarcinilor.

în mod deosebit este necesară 
analizarea discuţiilor asupra laturii 
economice şi mai cu seamă asupra 
aprovizionării magazinelor, dezvol
tării proprietăţii obşteşti şi a bunei 
gospodăriri a unităţilor. Pe această 
linie fără a ignora rezultatele bune 
obţinute de multe cooperative sau 
magazine din cadrul acestora, mem
brii cooperatori au prilejul de a ri
dica, între altele, probleme privind 
lipsa din magazinele lor — uneori 
în tot cursul anului — a unor măr
furi de cerinţă zilnică, în timp ce 
aceleaşi mărfuri la alte cooperative 
prisosesc. Astfel, este de neînţeles 
de ce tocmai în perioada de cerinţă 
sporită a unor mărfuri, acestea se 
găsesc în cantităţi foarte mici, apro
vizionări substanţiale făcîndu-se abia 
după expirarea perioadei de sezona- 
litate. în  lunile august-octombrie 
a.c., de pildă, oţetul a făcut multe 
zile acre gospodinelor din mal toate

satele, ca apoi, o dată cu trecerea 
sezonului, să se găsească din bel
şug, cedînd locul de articol „mult 
căutat" altor mărfuri. Sarea de pil
dă, este un produs indispensabil ori
cărei gospodării in tot timpul, dar 
o dată cu aprovizionările pentru 
iarnă, consumul ei sporeşte dublin- 
du-se sau chiar triplîndu-se. De a- 
cest lucru n-ar trebui să ţină seamă 
toate conducerile de cooperative?

In dezbaterea 
membrilor 

cooperatori
Evident că lăsînd lucrurile să se 

desfăşoare ca şi pînă acum, cumpă
rătorii din multe localităţi, între care 
şi Slimnic, Ruşi etc., vor fi nevoiţi 
să se deplaseze fie la magazinele 
din Sibiu, fie la cele apartinînd de 
cooperativa Şeica Mare unde se gă
sesc cantităţi suficiente pentru ur
mătorii doi ani.

Preparatele de carne, biscuiţii şi 
alte mărfuri a căror lipsă se simte 
in multe magazine săteşti creează a- 
ceeaşi nemulţumire în rîndul locui
torilor satelor noastre, dar nu numai 
în sate ci şi în oraşele Agnita şi 
Dumbrăveni, unde s-a simtit îndeo
sebi necesitatea acestor mărfuri în 
lunile octombrie şi noiembrie.

Nu poate avea nimeni pretenţia că 
a epuizat inşirarea deficienţelor în 
munca de aprovizionare a coopera
tivelor, dar spaţiul restrîns ne obligă

a atrage atenţia şi asupra altor as
pecte care trebuie ridicate în dis
cuţiile ce se poartă în adunările Să
teşti şi generale. Păstrarea şi dez
voltarea avutului obştesc, gospodă
rirea unităţilor, deservirea civilizată 
şi corectitudinea lucrătorilor din 
magazine în munca lor zi de zi, 
trebuie să preocupe organele de con

ducere, care prin activitatea şi ati
tudinea lor au datoria să militeze 
necontenit pentru însuşirea acestor 
calităţi. Spunem ar trebui, „şi au 
datoria" pentru că deşi majoritatea 
lucrătorilor din cooperativele de 
consum îşi îndeplinesc conştiincios 

dato ria , mai sint şi din acei care 
atentează la integritatea bunurilor 
încredinţate, sau folosesc obiceiul de 
a face „adausuri* la preţul unor 
mărfuri, creîndu-şi plusuri pe care 
treptat şi le însuşesc. Consiliile de 
conducere care vor fi alese trebuie să 
statornicească un spirit sănătos faţă 
de proprietatea obştească, să veghe
ze permanent şi să nu permită nici 
măcar o încercare de lovire în ave
rea colectivităţii. Ce vor răspunde în 
faţa celor ce i-au ales conducerile 
cooperativei din Arpaşu de Jos, 
Ocna Sibiului, Dumbrăveni sau 
Miercurea Sibiului sub a căror în
găduinţă elemente necinstite au pă
gubit cooperativa cu sume impor
tante? Şi toate acestea pentru că nu 
peste tot grija şi răspunderea pentru 
gospodărirea unităţilor constituie 
preocupări de bază ale conducerilor 
cooperativelor.

Pornind de la lucruri, în aparenţă 
mărunte, toate conducerile au dato-f 
ria de a schimba fata unor magazine- 
care prin felul cum se prezintă în

interior şi exterior trădează lipsa de 
interes nu numai a lor, dar şi a lu
crătorilor care deservesc magazinele. 

t Numai aşa se explică de ce maga
zine ca cele din Axente Sever — 

' pe şoseaua naţională — şi altele, au 
un as, ct dezolant, praful şi dezor- 

1 dinea îşi fao concurentă în rafturi şi 
\ pe tejghele, in timp ce gestionarele 

rămîn nepăsătoare sub acoperirea 
dezinteresului conducerii cooperati
velor respective.

Nu trebuie acceptată nici concep
ţia că distanta mare de oraş presu
pune pretenţii mai puţine, concepţie 

I însuşită de unii vînzători din satele 
Nucet (cooperativa Roşia), Buia (coo
perativa Şeica Mare), etc., şi că prin
cipalul este să realizezi planul — 
chiar dacă îţi lipsesc mărfurile ce
rute de cumpărători — (sare, bis
cuiţi, petrol şi altele).

Concluziile pe care noile organe 
alese le vor desprinde din complexe
le probleme ce se pun în fata lor, 
din discuţiile şi propunerile pe care 
le vor face membrii cooperatori, 
trebuie să ridice activitatea de apro
vizionare a satelor noastre pe o 
treaptă calitativ superioară, să gă
sească ecou în masa de lucrători din 
comerţul cooperatist care, mai re
ceptivi la cerinţele locuitorilor pe 
care-i deservesc, să caute să le sa
tisfacă nevoile zi de zi, cunoscînd că 
numai în acest fel cooperaţia de 
consum se poate ridica la nivelul 
impus de etapa actuală.

ROMUL COSMAN 
de la Comisia economică a 
Comitetului judeţean Sibiu 

ai P.C.R.

LA M O ŞN A
obiceiul „tăiatul porcului" din satele 
ardeleneşti) şi pe verticalele bună
stării ţăranilor cooperatori care au 
ştiut să-şi sporească an de an veni
turile.

Desigur, faptul nu trebuie conside
rat ca ceva ieşit din comun. Nu este 
pentru prima dată cînd la Moşna sínt 
sacrificaţi peste 1 000 de porci în 
preajma sărbătorilor de iarnă. Dar 
cum remarca un cooperator, „ca în 
ist an parcă niciodată nu am pome
nit atîţia cîrtaboşi şi cîrnaţi prin că
mările moşnenilor”. Şi cum „mînca- 
rea fără băutură este ca nunta fără 
lăutari", fiecare gospodar şi-a asi
gurat buti pîntecoase în care mărge
lele jucăuşe aşteaptă solidarizate in
tre doage, momentul clinchetului de 
pahare. „Vinul în acest an — spu
nea brigadierul loan Zoltán — a curs 
din belşug". Ascultîndu-i vorbele al 
impresia că dealurile care înconjoară 
ca o cetate satul au fost stoarse de 
un uriaş teasc, iar vinul, strecurat 
prin viroage, a inundat pivniţele oa
menilor. De fapt nu este vorba de o 
impresie, de o simplă metaforă sau 
pedanterie de stil. Certitudinea aceas
ta ti-o dau rezultatele bune obţinute 
în acest an prin munca neobosită a 
tuturor cooperatorilor. Pe cele 101 
hectare de vie s-au realizat nu mai 
puţin de 3 671 kg struguri la hectar, 
care, prin vinificare, au asigurat 
peste 1 kg de vin la zi-muncă.

Dar, vorbind despre bunăstarea oa
menilor nu ne putem limita numai la 
aceste singulare date care, chiar dacă 
spun foarte mult, nu reprezintă de
cit poate specificul zilei. Corespon
dentele economice ale bunăstării a- 
cestor oameni sínt aici mult mai 
cuprinzătoare. Ele ilustrează deter
minismul ce se creează între activi
tatea depusă şi veniturile pe care le 
realiifează cooperativa, implicit fie
care cooperator în parte. Pentru că, 
dacă vrei să explici schimbarea în
făţişării comunei prin cele 200 de 
case noi, prin prezenta unei adevă
rate păduri de antene de televizor 
sau prin faptul că în aproape 400 de 
case te întimpină o mobilă modernă 
ce îndepărtează pînă şi din amintiri 
imaginea patului cu paie, nu te poţi 
referi numai la două sau trei butoaie 
cu vin!

Se cade deci un elogiu muncii. Al 
acelei munci plină de dăruire şi 
umanism, prin care dealurile, ostile 
parcă vieţii, au fost nevoite să se

supună voinţei unui popor de să
teni. Şi dacă astăzi zîmbetul moşne
nilor are o altă semnificaţie, mai a- 
dîncă, mai adevărată, atunci traduce
rea gestului simplu al omului mulţu
mit ni se pare firesc: este tăria pe 
care partidul, printr-o înţeleaptă şi 
plină de dăruire activitate, a ştiut 
s-o imprime unui întreg popor, este 
convingerea neţărmurită că drumul 
acesta duce mereu spre mai bine.

La cursurile agrozootehnice coope
ratorii din Moşna au în vă tat cum să 
lucreze mai bine pămîntul. Apoi, au 
aplicat cele învăţate şl întregul te
ren cultivat a devenit un laborator, 
o grădină experimentală. Experien
ţele, cum era şi firesc, nu au rămas 
în stadiul primar. Ele s-au transfor
mat In practici sigure, în adevărate 
izbînzi. De aici se revendică cele 
2 152 kg griu la hectar, pe o supra
faţă de peste 370 hectare, cele 3 000 
kg porumb boabe la  hectar, cela 
23 000 kg sfeclă de zahăr la hectar. 
Sau faptul că pepiniera de vită de 
vie a adus cooperativei un venit de 
peste 900 000 lei, de pe numai 7 
hectare, poate fi considerat ca •  
simplă intîmplare? Nu! Aici nimic nu 
se desfăşoară după bunul plac al 
hazardului. Ţinem să subliniem acest 
lucru, cu atît mai mult, cu cît, anul 
agricol nu a fost dintre cei mai fa
vorabili. Dar oamenii, după cum sa 
vede, au sfidat vitregia naturii, au 
făcut fată cu succes intemperiilor şi 
au ridicat valoarea zilei-muncă la 31 
de lei.

Poate că cititorul n-ar putea privi 
tabloul complet al resurselor ce stau 
la baza acestei performante dacă 
n-am aminti şi despre puterea eco
nomică a unităţii în raporturile sale 
cu statul socialist. Este, deci. cu atît 
mai firesc să adăugăm la cele ară
tate mai sus că numai în acest an 
s-au livrat 200 de porci graşi, 120 
vitei, 60 bovine adulte, 1 200 kg car
ne de pasăre, 80 000 de ouă, ca să 
nu ne referim decit la principalele 
produse contractate şi onorate tată 
de stat.

Ne-au impresionat hărnicia şi dă
ruirea pentru muncă a lui Zaharia 
Tabără care a realizat peste 560 zi- 
le-muncă, a lui loan Bretz, a lut 
Hann Binder, a lui Vasile Todea. a 
întregii familii de cooperatori din 
Moşna. Ca reporteri le-am consem
nat cu bucurie. Este, dacă vreţi, a- 
cesta un respect adine fată de fap
tele acestor oameni.

P BUD
V. CUCU

Vă informăm despre:
Vagoane supli men. 
tare pentru elevi

Incepînd din dimineaţa aceasta 
Staţia C.F.R. Sibiu a suplimentat nu
mărul vagoanelor pe liniile unde 
circulă garnituri de trenuri ale de
poului Sibiu. Pentru facilitarea de
plasării elevilor care urmează să In
tre în vacanta de iarnă, pe liniile 
Sibiu—Copşa Mică, Sibiu—Braşov şl 
Sibiu—Vintul de Jos a fost mărit 
numărul vagoanelor pentru trenurile 
de persoane.

In acelaşi scop a fost prelungit 
şi programul de funcţionare a două 
casierii (7—19). La orele de vîrf va 
funcţiona şi o a treia casierie.

Uu interesant 
document din 1812

Cercetătorul Mircea Stoia, custo
dele Arhivelor Statului din Sibiu, 
studiază în aceste zile un foarte in
teresant document din 1812 aflat în 
colecţia Bedeus. Este vorba de con
ceptul unui proiect de vehicul cu 
antrenament manual, opera /*bianu- 
lui Ludwig von Schwind, fost co
mandant al vămii de la Turnu Roşu. 
Conceptul de proiect cuprinde şi o 
schiţă a acestui model de vehicul, 
precum şi alte referiri la calculul 
vitezei de circulaţie a diligentelor 
pe distanţe lungi (Sibiu—Viena, Si
biu—Bucureşti, Sibiu—Timişoara).

Expoziţie 
de mobilă la 
Poiana Sibiului

Uniunea judeţeană a cooperative
lor de consum Sibiu, a organizat o 
expoziţie de mobilă şi articole de 
folosinţă îndelungată în sala Tine
retului din comuna Poiana Sibiului.

In primele zile s-au vîndut, in ca
drul expoziţiei, mărfuri în valoare

de aproape o sută mii lei. Sínt so
licitate îndeosebi mobila tip „Sibiu", 
canapelele alonjabile „1 Mai" şl 
„Carpati", garniturile de bucătărie, 
televizoarele, aparatele de radio, 
maşini de uz casnic şi gospodăresc.

Expoziţia rămîne deschisă pînă în 
ziua de 23 decembrie a.c.

NOUTĂŢI In 
MAGAZINE

Olga Bartoş, merceolog la servi
ciul organizare şi tehnică comer
cială de la I.C.S.T.I., ne informează 
că ieri au intrat în magazine noi 
articole. Printre acestea: 22 000 m 
doc din China, batist imprimat din 
Polonia, ciorapi de lină pentru co
pii, perdele perilen, pantaloni şi fla
nele pluşate din China, finet Impri
mat pentru cămăşi de noapte. Da 
asemenea, au fost puse în vînzare 
cisme din cauciuc, ghete pentru băr
baţi, cisme pentru femei, costume 
bărbăteşti din ţesături neşifonabile, 
scurte bărbăteşti îmblănite cu fete 
textile şi paltoane pentru femei. ,

Utilaje realizate 
prin efort propriu

Valorificînd propunerile şi ini
ţiativele pornite de la colectivele 
de secţii, Fabrica de cutite Ocna 
Sibiului şi-a sporit baza tehnico- 
materială cu trei maşini de poli
zat vertical, cinci freze pentru mi
nere de lemn, opt polizoare du
ble, o maşină de călit rotativă şi 
un cuptor pentru cositorire.

Întreaga muncă de proiectare, 
construcţie, asamblare şi montare 
a fost executată de către specia
liştii şi muncitorii fabricii.

Valoarea economiilor realizate 
prin folosirea acestor utilaje şi 
maşini se ridică la suma de 
275 000 iei.

*
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Adoptarea unei 
rezoluţii cu pri
vire la situaţia 
socială din lume

New York 20 (Agerpres). — In şe
dinţa plenară de joi, Adunarea Ge
nerală a O.N.U. a adoptat — cu 109 
voturi şi 2 abţineri — o rezoluţie 
cu privire Ia situaţia socială din lu
me. Subliniind că intr-o serie de ţări 
populaţia continuă să sufere de pe 
urma subalimentaţiei, sărăciei şi bo
lilor, iar analfabetismul nu a fost 
încă lichidat, rezoluţia cheamă sta
tele membre ale O.N.U. să-şi inten
sifice eforturile în vederea amelio
rării situaţiei sociale. Este subliniată 
apoi necesitatea de a acţiona în di
recţia lichidării colonialismului, dis
criminării rasiale şi a tuturor celor
lalte forme de exploatare a omului. 
In rezoluţie se propune dublarea e- 
forturilor pentru înfăptuirea dezar
mării, iar o parte din mijloacele fi
nanciare şi materiale eliberate să fie 
folosite pentru ameliorarea condiţii
lor de viată ale oamenilor.

In Comitetul politic special al A- 
dunării Generale a fost aprobată — 
cu 85 voturi pentru şi trei abţineri 
— o rezoluţie prezentată de un grup 
de ţări afro-asiatice prin care se cere 
continuarea activităţii Comitetului 
special O.N.U. pentru operaţiunile de 
menţinere a păcii.

Brasilia 20 (Agerpres). — La o săp- 
tămînă după promulgarea actului in
stitutional prin care a fost suspendat 
parlamentul, iar preşedintele tării şi-a 
asumat puteri nelimitate, în Brazilia 
domneşte o stare de tensiune în aş
teptarea unor noi măsuri ce urmează 
a fi luate de guvern în baza acestui 
act. Deşi în aparentă viaţa pare să-şi 
fi reluat cursul normal, a tît în capi
tală, cit şi în marile oraşe din pro
vincie, numeroase personalităţi poli
tice continuă să se afle In închisori. 
Printre cei arestaţi se află mai multi 
parlamentari carp săptămîna trecută 
au respins cererea guvernului de r i
dicare a imunitătilor parlamentare 
unui deputat de opoziţie, acuzat că 
ar fi adus „insulte liderilor militari". 
Corespondenţii de presă informează 
că fostul preşedinte, Juscelino Kubit- 
schek, şi fostul guvernator al statu
lui Guanabara, Carlos Lacerda, se 
află sub detenţiune, deşi se anunţase 
anterior că ei ar fi fost eliberaţi. 
Cenzura impusă asupra informaţiilor 
cu privire la situaţia politică inter
nă a devenit efectivă. După interzi
cerea unor numere ale ziarelor „O 
Paiz" şi „Jornal do Brasil", o altă 
publicaţie, „Time Magazine", nu a 
putut apărea miercuri.

In cercurile oficiale braziliene se 
vorbeşte acum despre o „a doua o- 
fensivă" care s-ar concretiza printr-o 
serie de măsuri economice ce vor fl 
anunţate de guvern. O ştire a agen
ţiei France Presse informează, de

Georgetown 20 (Agerpres), — Par
tidul „Congresul national al poporu
lui" din Guyana şi-a asigurat majo
ritatea parlamentară, obtinînd în ale
gerile generale de la 16 decembrie 
30 din cele 53 de locuri ale Adunării 
Nationale. Partidul Progresist Popu
lar, al cărui lider este Cheddi Jagan, 
a obţinut 19 locuri, iar partidul 
„Forţa Unită" — 4 locuri. Partidul 
unit musulman nu a obţinut nici un 
loc. In alegerile din 1964 nici un

Washington 20 (Agerpres). — Pro
punerile pentru introducerea unor 
tarife preferenţiale la importul anu
mitor produse în  Piaţa comună au 
fost întîmpinate cu nemulţumire la 
Washington. Din relatările presei 
americane reiese că este pe cale să 
izbucnească „un război al margari
nei". Cererea comisiei executive a 
Pieţei comune de a se aplica o taxă 
vamală suplimentară de 60 de dolari 
la tona de margarina a determinat 
— după cum scrie „International 
Heralde Tribune" — „un protest for-

altfel, că ministrul de finanţe, Delfim 
Neto, a dispus, în scopul unei poli
tici de austeritate, concedierea a 
5 000 de funcţionari şi lucrători din 
acest minister. In semn de protest 
împotriva măsurilor instituite săptă
mîna trecută, lucrătorii de la cel mai 
mare cotidian brazilian, „Jornal do 
Brasil", au anunţat că vor intra în 
grevă pe o perioadă nelimitată.

*
Rio de Janeiro 20 (Agerpres). — 

Preşedintele Braziliei, Artur Costa e 
Silva, a semnat un decret prin care 
sínt anulate, drepturile civile pe o 
perioadă de 10 ani tutuior persoane
lor care se împotrivesc actualului 
regim. Decretul, elaborat în baza 
„Actului institutional r,r. 5" care a 
acordat puteri depline preşedintelui 
ţării, prevede, de asemenea, că şeful 
statului poate anula mandatele func
ţionarilor aleşi în organismele fede
rale, statale sau municipale. Miniştrii 
brazilieni şi îndeosebi ministrul jus
tiţiei au primit sarcina de a reco
manda persoanele cărora le vor fi 
anulate drepturile politice.

Potrivit relatărilor agendei France 
Presse, se aşteaptă ca ia Rio de Ja
neiro să se întrunească Consiliul se
curităţii nationale al Braziliei pen
tru a stabili prima listă a funcţiona
rilor şi deputaţilor ale căror mandate 
vor fi anulate. Se consideră că a- 
ceastă listă va cuprinde numele a 20 
de deputaţi.

partid nu a obţinut majoritatea par
lamentară, C.N.P.-ul fiind nevoit a- 
tunci să formeze un guvern de coa
liţie împreună cu „Forţa Unită", par
tid de extremă dreaptă, aceasta din 
urmă avînd in parlament 7 locuri, 
iar C.N.P. — 22. După aceste alegeri, 
Forbes Burhnam, actualul prim-mi- 
nistru va putea conduce pe o perioa
dă de cinci ani cu un guvern format 
numai din membri ai C.N.P.-ului.

mal al S.U.A. adresat Comunităţii 
Economice Europene, deoarece în 
S.U.A. se consideră că această taxă 
va afecta vînzările de ulei de soia 
în Europa occidentală". (Uleiul de 
soia este unul din elementele com
ponente ale margarinei şi vînzările 
americane ale acestui produs se ri
dică la 500 de milioane de dolari 
anual).

S.U.A. au formulat chiar ameninţări 
cu „acţiuni de represiune", enunţînd 
posibilitatea de a urca tarifele va
male la produsele exportate de ţă
rile vest-europene pe piaţa america
nă. Un purtător de cuvînt al Comi
siei Executive a Pieţei comune a de
clarat că iniţiativa fixării noilor taxe 
vamale la margarina nu este îndrep
tată împotriva S.U.A., ci are drept 
scop să înlesnească consumul de unt, 
a cărui producţie .este excedentară 
în Piaţa comună.

jBer-j.-;». "■ ... . h...........

New York 20 (Agerpres). — 
Dr. Henry Kissinger, asistentul 
pentru problemele securităţii al 
preşedintelui ales al S.U.A. Nixon 
se pronunţă pentru convorbiri di
recte între reprezentanţi ai Fron
tului National de Eliberare din 
Vietnamul de Sud şi reprezentant! 
ai Saigonului, menite să grăbească 
sfirşitul războiului din Vietnam. 
El şi-a exprimat aceste păreri in
tr-un articol publicat de revista 
americană „Foreign Affairs", îna
inte de numirea sa în noul post. 
Negocierile ar urma să aibă loc 
în paralel între delegaţii ale 
F.N.E. şi Saigcnului şi între dele
gaţii ale R. D. Vietnam şi State
lor Unite. In afară de aceasta ar

D IN  P R E S A  
STRĂINĂ

mai fi nevoie de o conferinţă in
ternaţională care să pună la punct 
garanţiile privind acordurile la 
care se ajunge în cadrul acestor
discuţii.

Hamburg 20 (Agerpres). — Fu
ziunea trusturilor carbonifere din 
Ruhr este pe larg comentată în 
presa vest-germ-mă. „Înfiinţarea 
companiei „Ruhrkohle Ag", scrie 
cotidianul „Die Welt", a necesi
tat. pregătiri îndelungate, care au 
început încă în toamna anului 
1966. Iniţial s-a luat în conside
rare cedarea tuturor minelor unei 
societăţi care să aparţină Pieţei 
comune. Dar, acest proiect a fost 
modificat ulterior. Noua campa
nie urmează să funcţioneze potri
vit unui program de adaptare, în 
virtutea căruia vor fi închise mine 
cu o capacitate globală de apro
ximativ 20 milioane tone pe an, 
vor fi folosite intensiv minele 
cele mai rentabile şi se va realiza 
o creştere de 10 milioane tone de 
cărbune extras anual".
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BRAZILIA

în aşteptarea unor noi măsuri

Rezultatele alegerilor din Guyana

MOMENTUL OPŢIUNILOR
Congresul extraordinar al Partidu

lui socialist din Franţa (S.F.I.O.) — 
ale cărui lucrări au început Ia 20 de
cembrie — readuce pe planul actua
lităţii politice din această tară situa
ţia din cadrul stîngil necomuniste. 
Congresul îşi propune să analizeze, 
încă o dată, rezultatele negocierilor 
purtate timp de mai multe luni de 
conducătorii S.F.I.O. cu partenerii 
lor din Federaţia Stîngii Democrate 
şi Socialiste (F.S.D.S.) şi să dea o 
soluţie, pe cit posibil definitivă, mult 
dezbătutei probleme a creării unui 
partid unic al stîngii franceze neco
muniste.

Iniţiativa fuzionării formaţiunilor 
politice coalizate în F.S.D.S. (S.F.I.O., 
Convenţia cluburilor republicane şi 
Partidul radical) aparţine liderilor so
cialişti, avînd ca element de pornire 
eşecul suferit de Partidul socialist 
în alegerile legislative din iunie a.c.

Aşa cum releva ziarul „Le Monde", 
socialiştii nu propun ca partidul care 
ar urma să ia locul F.S.D.S. să facă 
opţiuni d iferite____ nu pun proble
ma unei cotituri faţă de linia gene
rală a federaţiei, ci numai pe aceea 
a „curăţirii" ei. Cu alte cuvinte, se

preconizează unificarea organizaţii
lor de stingă, necomuniste, intr-un 
singur partid, care să promoveze 
principiile politice ale S.F.I.O. şi al 
cărui sistem de organizare să fie cit 
mai apropiat de al acestuia.

Dar lucrurile au evoluat oarecum 
diferit de dorinţele autorilor acestei 
initiative. Partidul radical, care ma
nifestă evidente înclinaţii spre cen
tru, a respins ideea unificării, pro- 
nunţîndu-se numai pentru raporturi 
federale cu eventualul nou partid 
sau cu actualii săi parteneri din 
F.S.D.S. Convenţia cluburilor repu
blicane s-a declarat în favoarea fu
ziunii, pe care o condiţionează însă 
de măsuri, care să nu permită ca în 
conducerea noului partid să se for
meze o majoritate socialistă ce ar 
anihila influenta membrilor cluburi
lor. Este vorba de pretenţia ca o 
dată ce s-a format un nou partid,

structura lui organizatorică să fie di
ferită de cea a S.F.I.O. La rîndul lor, 
socialiştilor li se pare firesc să de
ţină în cadrul conducerii noului par
tid — care se preconizează a fi cole
gială — larga majoritate pe care le-o

conferă numărul aderenţilor actuali 
ai S.F.I.O.

Rămîne, de aceea, de văzut dacă, 
şi în ce măsură, reprezentanţii S.F.I.O. 
şi ai cluburilor, abandonînd o parte 
din exigenţele lor, vor accepta ine
vitabilele sacrificii impuse de crea
rea unui partid unic. După negocie
rile de pînă acum, atît unii, cit şi 
ceilalţi par să fi admis principiile 
unei „reîntineriri" a vieţii politice, 
care ar trebui să se concretizeze în- 
tr-o modernizare a actualelor struc
turi organizatorice.

Pe de altă parte, se pare că şi de 
data aceasta, în cadrul deliberărilor 
Congresului extraordinar al S.F.I.O.

C O M E N T A R I U L  ZILEI

Ministrul de externe 
al României în drum 

spre Tunisia

Constituirea grupului 
parlamentar de priete
nie Japonia— RomâniaRoma 20 — Corespondentul Ager

pres, N. Puicea, transmite: In drum 
spre Tunisia, Corneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe al Republi
cii Socialiste România, a făcut o es
cală la Roma. In capitala Italiei, mi
nistrul român a avut o întrevedere 
cu ministrul afacerilor externe al 
Italiei, Pietro Nenni, la invitaţia a- 
cestuia. La întrevederea, care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, a

Bruxelles 20 (Agerpres) — La 
Bruxelles s-a întrunit vineri o reu
niune a miniştrilor tehnologiei şi in
dustriei din ţările membre ale Pieţei 
comune. Această reuniune este con
siderată de cercurile occidentale 
drept un efort „în ceasul al 12-iea" 
pentru salvarea Euratom-ului de la  o 
paralizie definitivă. La o reuniune 
precedentă, în noiembrie^ miniştrii 
tehnologiei şi -industriei ai „celor 
şase" au încercat, fără nici un rezul
tat, să se pună de acord asupra pro
gramului şi bugetului pe anul 1969. 
Divergenţele în aceste două proble
me au provocat o stagnare a activi
tăţii Euratom-ului, care durează de 
un an. Franţa, care dă prioritate pro
priului său program de dezvoltare 
nucleară, a propus reducerea cu două 
treimi a personalului organizaţiei, iar 
ministrul belgian al tehnologiei, Theo 
Lefevre, a părăsit reuniunea în semn 
de protest. O comisie de experţi 
convocată în grabă a elaborat în ul-

Bonn 20 (Agerpres). — Un tribunal 
din Frankfurt a condamnat vineri 
doi criminali nazişti pentru complici
tate la asasinarea a 70 000 de bol
navi mintali în cadrul programului 
hitlerist de euthanasie Reinhold Vor
berg, care a fost şeful parcului de 
automobile ambulanţe, care serveau 
drept camere de gazare, a fost con
damnat la 10 ani închisoare. Celălalt 
acuzat, Dietrich Allers, fost secretar 
general al organizaţiei „T-4" însărci
nată cu ducerea la îndeplinire a pro
gramului de euthanasie a fost con
damnat la 8 ani închisoare. Procuro
rul ceruse condamnarea la închisoare 
pe viaţă a primului acuzat, şi la 15

participat şi ambasadorul României 
la Roma, Cornel Burtică.

Pietro Nenni a oferit apoi un de
jun la care au participat cei doi mi
niştri de externe cu soţiile, Mario 
Zagari, subsecretar la Ministerul A- 
facerilor Externe, Casto Caruso, se
cretar general în Ministerul de Ex
terne italian, precum şi ambasadorul 
României la Roma, Cornel Burtică.

timele trei săptămîni un nou proiect 
menit să înlocuiască disputatul pro
gram de 5 ani şi bugetul pe 1969, 
propus de Comisia executivă a Pie
ţei comune. Acest proiect preconi
zează un program de numai un an, 
un buget redus de la 68 la 49 milioa
ne dolari şi reducerea personalului 
Euratom de la 2 700 la 2 350.

Dacă reuniunea ministerială care se 
întruneşte astăzi nu va reuşi să se 
pună de acord asupra bugetului, în- 
cepînd de la 1 ianuarie 1969, Eura
tom nu va mai dispune de fondurile 
pentru salariile tehnicienilor de la 
cele patru centre de cercetări din 
Germania occidentală, Olanda, Bel
gia şi Italia. Intre timp, in lipsă de 
activitate, personalul de la centrul 
din Italia a declarat recent o grevă 
de protest, iar zilele trecute 2 000 din 
salariaţii Euratom-ului şi ai celor
lalte organizaţii ale C.E.E. au de
monstrai la Bruxelles.

ani închisoare a celui de al doilea.
Vorberg şi Allers au fost judecaţi 

initial împreună cu alte două căpe
tenii ale programului de euthanasie: 
Gerhard Bonne, fost consilier juridic 
la cancelaria personală a lui Hitler 
şi principalul organizator al progra
mului, şi Adolf Gustav Kaufmann, 
fost consilier economic al programu
lui. Procesul acestora a fost amînat 
din cauza stării sănătăţii acuzaţilor.

Un tribunal din Haliovra l-a con
damnat tot vineri, pe fost sergent SS 
Kurt Simáim Ia 4 ani închisoare pen
tru a fi participat la exterminarea 
bolnavilor mintali din spitalele din 
Pomerania şi Prusia răsăriteană.

Tokio 20 — Corespondentul Ager
pres, Fl. Ţuiu, transmite: Vineri 
seara a avut loc la Tokio ceremonia 
oficială de constituire a grupului par
lamentar de prietenie Japonia—Ro
mânia.

Shojiro Kawashima, vicepreşedinte 
al Partidului liberal-democrat de gu- 
vernămînt, a fost ales în unanimita
te preşedinte al grupului, Yoshio 
Doomori, deputat socialist, vicepre
şedinte, iar Hideji Kawasaki, fost 
ministru, deputat liberal-democrat, a 
fost ales secretar generai.

Din grup mai fac parte Hisao Ko- 
daira, vicepreşedinte al Camerei re 
prezentanţilor, Tomomi Narita, pre
şedinte al Partidului socialist din 
Japonia Hideo Yamahana, vicepreşe
dinte al Partidului socialist din J a 
ponia şi alte personalităţi-

Budapesta 20 (Agerpres). — La 
Budapesta a avut loc a treizecea şe
dinţă a Comisiei Permanente C.A.E.R. 
pentru metalurgia neferoasă. La şe
dinţă au participat delegaţii ale ţări
lor membre C.A.E.R. — Bulgaria, Ce
hoslovacia, R.D. Germană, Polonia, 
România, Ungaria şi U.R.S.S., precum 
şi delegaţia Iugoslaviei. în  calitate 
de observatori au participat delega
ţii de reprezentanţi ai Republicii 
Populare Democrate Coreene şi Re
publicii Democrate Vietnam.

Comisia a examinat problemele de 
primă urgenţă care decurg din pre
vederile Comitetului Executiv al Con
siliului cu privire la colaborarea din
tre ţările membre ale CA.E.R. în do
meniul metalurgiei nefesroase şi le-a 
inclus în planul său de lucru.

A fost examinat, de asemenea, ra
portul privind progresul tehnic în 
producţia de aluminiu, cupru, plumb, 
zinc şi produse din acestea, precum 
şi rezultatele conferinţei şi expoziţiei 
ţărilor membre C.A.E.R şi R.S.F.I. în 
legătură cu economisirea şi înlocui
rea metalelor neferoase.

Comisia a examinat unele proble
me privind colaborarea ţărilor mem
bre C.A.E.R. şi R.S.F.I. în domeniul 
producţiei de metale neferoase şi se-

SESIUNEA 
SEIMULUI 
R.P. POLONE

Cu acest prilej ambasadorul Ro
mâniei la Tokio, Ion Datcu, a oferit 
în saloanele ambasadei un cocteil cu 
prilejul constituirii grupului parla
mentar de prietenie Japonia-România.

Au participat conducerea şi mem
bri ai gruplui parlamentar, directorii 
generali ai celor două camere ale 
Dietei japoneze, preşedintele Acade
miei de Ştiinţe a Japoniei, Yuji Shi- 
bata, membru de onoare al Acade
miei Republicii Socialiste România, 
oameni de cultură, ziarişti.

Cocteilul s-a desfăşurat intr-o at
mosferă de caldă prietenie.

In Dieta japoneză au mai fost con
stituite grupuri parlamentare de prie
tenie cu Uniunea Sovietică, Marea 
Britanie, Franţa, R.F. a Germaniei, 
Italia şi Brazilia.

mifabricate, schimbului de informaţii 
tehnico-ştiintifice în ramura meta
lurgiei neferoase şi alte probleme 
ale colaborării şi au fost adoptate 
recomandări corespunzătoare.

Comisia a adoptat planul său de 
muncă pe anii 1969—1970.

Şedinţa comisiei s-a desfăşurat în
tr-o atmosferă de prietenie, colabo
rare frăţească şi înţelegere reciprocă.

S p o r t u l  
p e  g l o b

ROMA 20 (Agerpres). — La Palermo 
s-a disputat meciul retur dintre forma
ţiile Palermo şi Inter Bratislava, con
ţină pentru „Cupa Europei Centrale“ 
(turul I). Fotbaliştii italieni au terminat 
învingători cu scorul de 1—0 (0—0; 
prin golul marcat de Pellizzaro in mi
nutul 57.

In cadrul aceleeaşi competiţii, forma
ţia italiană Cagliari a întrecut cu sco
rul de 2— 1 (2—0) echipa austriacă Wie
ner Sport Club.

RIO DE JANEIRO 20 — (Ager
pres). — Continuindu-şi turneul in Bra
zilia, selecţionata de fotbal a Iugoslaviei 
a evoluat la Belo Horizonte în compa
nia formaţiei locale „Athletico Minciro“. 
Gazdele au obţinut victoria cu scorul 
de 3—2 (2—2).

bruxelles, Eforturi pentru 
salvarea Euratom-ului

Din nou pe urmele 
criminalilor nazişti

Budapesta

Comisia Permanentă C A.E.R,
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Varşovia 20 (Agerpres). — La Var
şovia s-a deschis vineri sesiunea Sei
mului R. p. Polone, la care participă, 
de asemenea, membrii Consiliului de 
Stat, în frunte cu preşedintele Ma
rian Spychalski şi membrii Consiliu
lui de Miniştri, în frunte cu premie
rul Jozef Cyrankiewicz. Agenţia 
P.A.P. precizează că pe ordinea de 
zi sínt înscrise discutarea planului 
de dezvoltare a economiei nationale 
şi bugetul de stat al R. P. Polone pe 
anul 1969, examinarea raportului gu
vernamental cu privire la îndeplini
rea planului de dezvoltare a econo
miei nationale şi bugetului pe 1968, 
discutarea unor proiecte de lege gu
vernamentale, printre care şi pro
iectul de lege asupra modificărilor 
legii cu privire la învătămîntul supe
rior.

GUATEMALA CITY 20 (Agerpres). 
Pe stadionul Naţional din Guatemala 
City, în prezenţa a peste 10 000 de 
spectatori, s-au întîlnit intr-un meci a- 
mical selecţionata Guatemalci şi echipa 
iugoslavă O. F. K. Beograd. La capătul 
unui joc echilibrat, întâlnirea s-a încheiat 
la egalitate: 1— 1 (1—0).

ATENA 20 (Agerpres). — In ultima 
rundă a turneului internaţional de şah 
„Acropole“ de la Atena, Victor Ciocil- 
tea (România) a fost învins în 28 de 
mutări de marele maestru iugoslav Bru
no Parma. Intr-o partidă decisivă pen
tru configuraţia finală a clasamentului, 
Kavalek a întrerupt cu Tatai.

Şahistul român Victor Ciocîltea a ocu
pat în final locul 15 cu 14 puncte,

Noua clădire a municipalităţii din 
Adis-Abeba

se va face simtit vechiul conflict 
dintre secretarul general al partidu
lui, Guy Mollet, şi primarul oraşu
lui Marsilia, Gaston Defterre. In con
cepţia partizanilor lui Defferre, noul 
partid înseamnă nu numai schimba
rea totală a structurii S.F.I.O., ci şi 
o „întinerire a cadrelor", adică înlo
cuirea actualilor conducători şi, în 
primul rînd, a lui Guy Mollet, ad
versarul său direct. In ceea ce îl pri
veşte, Guy Mollet a încercat să-i de
vanseze pe „defferrişti", anuntînd că 
nu va accepta rolul de lider în noua 
formaţie.

In orice caz, se prevede ca la 31 
decembrie a. c., actuala Federaţie a 
Stîngii Democrate şi Socialiste să-şi 
înceteze existenta. Socialiştii şi even
tualii lor parteneri vor trebui, deci, 
să hotărească cu ce anume vor să 
Înlocuiască actuala formulă de acţiu
ne politică a stîngii necomuniste.

Dar, indiferent de caracterul hotă- 
rîrilor S.F.I.O., măsurile pe această 
linie nu vor fi de natură să rezolve 
problemele care preocupă în prezent 
Partidul socialist francez. Aşa cum 
sublinia ziarul „l'Humanite", proble
ma fundamentală rămîne atitudinea 
pe care eventualul nou partid al 
stîngii necomuniste din Franţa o va 
adopta faţă de o alianţă cu Partidul 
Comunist Francez.

ION BADEA

0  Agenţia Reuter informează citind presa din 
Cairo că Amin Mohamed Ahmad Souk, fost mi
nistru plenipotenţiar în Ministerul Afacerilor Externe 
al R.A.U., va fi judecat la 25 decembrie, sub acuza
ţia de spionaj. El urmează să compară în fata 
Curţii Supreme de Stat. Potrivit părerilor presei, 
procurorul va cere pedeapsa cu moartea. Ziarele din 
Cairo relatează că Ahmad Souk se face vinovat de 
a fi divulgat unor puteri străine informaţii şi secrete 
referitoare la securitatea R.A.U.

C O O R D O N A T E

0  Guvernul regal al Cambodgiei a anunţat joi
că a hotărît să elibereze 12 prizonieri de război 
americani, capturaţi în urma acţiunilor militare în
treprinse de S.U.A. împotriva Cambodgiei. Cei 12 
americani — 11 deţinuţi de la 17 iulie şi unul de la 
27 noiembrie — au fost remişi ambasadorului Aus
traliei la Pnom Penh, Noel Dechamp,

0  Preşedintele Boliviei, Rene Barrientos, a lost 
întîmpinat cu o demonstraţie de protest de locuitorii 
oraşului Achacachi, cu prilejul unei vizite făcute 
în acest oraş. Participanţii la manifestaţie s-au pro
nunţat împotriva politicii financiare promovate de 
guvernul bolivian. Preşedintele bolivian a fost n e 
voit să-şi întrerupă vizita şi să părăsească în cea 
mai mare grabă oraşul.

O  Temerile privind revărsarea fluviului Arno 
asupra Florenţei, au dispărut, deoarece ploile au 
încetat. Există încă pericolul inundaţiilor în celelalte 
regiuni ale Italiei. în regiunea Napoli rîul Vulturno 
a ieşit din matca sa, inundînd sute de hectare însă- 
mînţate.

0  Cinci marinari americani au stabilit un nou 
record mondial, rămînînd trei zile într-o capsulă 
subacvatică. Experienţa a fost efectuată la Durham 
(statul Carolina de nord) cu un batiscaf în care 
presiunea era echivalentă cu cea existentă Ia o 
adîncime de 304,8 m sub apă. Efectele presiunii sub
acvatice au fost resimţite numai de unul dintre ma
rinari.

0 Secretarul general al Partidului african al In
dependenţei din Guineea portugheză şi Insulele 
Capului Verde (P.A.I.G.G.) Amilcar Cabrai, a invitat 
guvernul portughez să Înceapă tratative cu P.A.I.G.G. 
in vederea acordării independenţei Guineei portu
gheze. In prezent, peste două treimi din teritoriul 
coloniei se află sub controlul forţelor P.A.I.G.G.

U N I V E R S A L E
0 Revista „British Medical Journal* publică un 

editorial în care se ocupă de perspectivele zboru
lui unei nave spaţiale pilotate pînă la planeta Mar
te. Potrivit revistei, un asemenea zbor ar dura 
aproape doi ani şi jumătate: opt luni vor fi nece
sare pentru a se ajunge la Marte, douăsprezece luni 
vor trece pînă ce Marte şi Pămîntul se vor găsi In 
poziţia favorabilă întoarcerii spre Pămînt; înapoie
rea va dura alte opt luni. Este probabil că astro- 
nautii vor trebui să aibă pe bord cantitatea de oxi
gen şi hrană pentrul întreaga perioadă a zborului. 
Specialiştii nu întrevăd probleme de ordin psihologic 
pentru astronauti, dar ar exista riscul ca, în urma 
perioadei îndelungate de imponderabilitate, muşchii 
organismului să rămînă inerţi.

-wisz
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